

**ENGANCHES ELECTRICOS**  
TRAMITACION DE PERMISOS y AUTORIZACIONES  
Lineas para Trilladoras, Mantijas, etc.  
INDUSTRIAS ELECTRICAS  
**SAENZ**  
Consultas Proyectos

## Un terremoto destruye la ciudad marroquí de Agadir

### Se calcula son más de dos mil los muertos

### Una gran marea penetró trescientos metros tierra adentro

### España ofrece y practica su ayuda incondicional

**RABAT, 1 (urgente).—** Un intenso temblor de tierra se ha registrado en Agadir y, virtualmente, ha destruido la ciudad, según noticias no confirmadas recibidas en Rabat.

Según las informaciones recibidas, el número de víctimas es muy elevado.

Los servicios telefónicos, telegráficos y las líneas de energía eléctrica han quedado cortados y Agadir se halla prácticamente incomunicada con el resto de Marruecos.

Agadir, ciudad habitada por 50.500 personas, es el puerto situado más al Sur de Marruecos, en el Atlántico, a unos 440 kilómetros al Sur de Casablanca.

Las primeras noticias sobre el temblor señalan que el terremoto se produjo a las 23'39 del lunes (hora local).—(Efe).

**SANTA CRUZ DE TENERIFE, 1.—**La ciudad de Agadir, en la vecina costa africana, resultó completamente destruida por un fuerte terremoto de fuerte intensidad, que se produjo a las 215 horas de esta madrugada.

Llamadas de socorro captadas por la estación costera radiotelegráfica de Tenerife y transmitidas por el pesquero español "Avelino Correa" informan de este terremoto y añaden que la población quedó incomunicada totalmente, siendo el número de víctimas muy elevado.

Posteriormente se recibió otro S. O. S. del también pesquero español "Ciudad de Denia" que se encuentra fondeado en el puerto marroquí, en el que se confirman las primeras noticias sobre el desastre. Las instalaciones de radio de este buque español fueron utilizadas como emisora de emergencia, y se informó de la catástrofe a través de esta estación costera a Casablanca; se añade que es de urgentísima necesidad el envío rápido de toda clase de medicamentos, así como de médicos. Se desconocen de momento, más detalles.

**CASABLANCA, 1.—** Radio Safi dijo que a las 14'15 horas había más de dos mil personas muertas y que tres cuartas partes de la población de Agadir estaba herida. "Estas son las últimas noticias que tenemos", añadió el locutor.—(Efe).

**LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 1.—** El número de muertos originados por el terremoto de Agadir se calcula en dos mil, según ha comunicado a la estación costera de Las Palmas el armador de un pesquero español que se encuentra en aquel puerto marroquí. Añade que las tres cuartas partes de la población está herida. El puerto ha bajado unos tres metros.

Desde Cando salieron dos aviones militares con destino a Agadir, conduciendo un equipo

médico y material sanitario de urgencia.

#### UNA GRAN OLA

**RABAT, 1.—**La mayor parte de los daños causados en las secciones bajas de Agadir fueron producidos por una gigantesca ola que siguió al terremoto en unos segundos y que llegó a entrar hasta trescientos metros en la ciudad, contando desde el frente marítimo.

La estación aero-naval, situada al Sur de la ciudad, ha sido

convertida en hospital. Por lo menos doscientas víctimas marroquíes y francesas han sido trasladadas a la base en las primeras horas de hoy.

Siete médicos y varias enfermeras salieron de Casablanca a primera hora, mientras que más personal sanitario, drogas y medicamentos han sido transportados en el puente aéreo rápidamente organizado desde Marraquech, Fez y Meknes.

Noticias de Agadir dan cuenta de que el Hotel Saada, donde se alojaba cierto número

de turistas extranjeros, ha quedado completamente destruido. Hasta el mediodía, el oleaje es tan fuerte a lo largo de la costa que impide lleguen socorros desde el mar.

El príncipe heredero, Mulay Hassan, ha ordenado a todos los radioescuchas aficionados del país que estén al pie de sus aparatos para asegurar las comunicaciones con Agadir. Un destacado radioaficionado ha marchado a Agadir en compañía del príncipe, llevando un moderno equipo de onda corta para coordinar estos trabajos. Noticias oficiales recibidas en Rabat dicen que hay unos 1.000 víctimas, entre muertos y heridos.—(Efe).

#### EL REY Y EL PRINCIPE, A AGADIR

**RABAT, 1.—**El rey Mohamed V y el príncipe heredero, Mulay Hassan, han salido de Rabat por vía aérea para Agadir. El embajador francés en Marruecos, Alexandre Parodi,

(Pasa a la quinta página)

(Pasa a la quinta página)

## La ayuda española

### TELEGRAMA DEL CAUDILLO

**MADRID, 1.—**Su Excelencia el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, ha enviado a Su Majestad el rey de Marruecos el siguiente telegrama:

"Profundamente afectado por las noticias que me llegan de la catástrofe de Agadir, deseo expresar a Vuestra Majestad, en nombre de todo el pueblo español y en el mío propio, los más sinceros sentimientos de solidaridad y condolencia. Haciéndome intérprete del común sentir de los españoles, conmovidos por los sufrimientos de vuestro pueblo, os ofrezco cuanto socorros estén a nuestro alcance. Francisco Franco".

**MADRID, 1.—**El ministro de Asuntos Exteriores, señor Castiella, ha hecho presente al embajador de Marruecos en Madrid, señor Taleb Benoume, el profundo pesar del Gobierno

español por la catástrofe de Agadir.

El ministro del Ejército, teniente general Barroso, ha cursado un telegrama al ministro de Defensa marroquí anunciándole el envío de socorros de primera urgencia y, como muestra de la solidaridad por la catástrofe de Agadir, ha ofrecido cuanto ayuda pueda proporcionar el Ejército español.

El presidente de la Cruz Roja Española, don Antonio Oriol, ha enviado a la Media Luna Marroquí el siguiente telegrama: "Impresionadísima por la tremenda desgracia, la Cruz Roja Española ofrece hospitales zona Norte Marruecos, estando dispuestos a ayudar a cualquier pueblo marroquí y sociedad hermana. Saludos".

**RABAT, 1.—**El embajador de España, don Cristóbal del Cas-

tillo, ha ofrecido al Gobierno marroquí, en nombre del español, todo género de ayuda para la población de Agadir. El embajador se encuentra en continuo contacto con las autoridades

(Pasa a la quinta página)

(Pasa a la quinta página)

## La esposa de S. E. el Jefe del Estado presidió en Madrid la misa con motivo de la festividad del Cuerpo de Policía

### El ministro de la Gobernación condecoró a varios funcionarios

**MADRID, 1.—**La esposa de Su Excelencia el Jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, asistió a la misa solemne, celebrada en el templo de San Francisco el Grande, con que el Cuerpo General de Policía ha conmemorado el día de su Santo Patrón, el Ángel de la Guarda.

Con doña Carmen Polo asistieron el ministro de la Gober-

nación, don Camilo Alonso Vega; el subsecretario, señor Rodríguez Miguel; director general de Seguridad; gobernadores civil y militar; jefe superior de Policía; vicario castrense, doctor Alonso Muñozerro; el inspector general de la Policía Armada y otras personalidades. La esposa del Caudillo llegó acompañada de la señora de Alonso Vega y los condes de Casa de Loja, y la esposa del director general de Seguridad, señora de Arias Navarro, hizo entrega a doña Carmen Polo de un ramo de flores. En el atrio, fué recibida por el rector del templo, Padre Legisima, y el Superior de la Comunidad, Padre Elorza.

Forinó ante el templo una compañía de Policía Armada y un escuadrón de Caballería, con banda de música, que in-

(Pasa a la última página)

## En Noruega se retiraron inesperadamente las aguas del mar

### Se cree que el fenómeno se debe al terremoto de Marruecos

**OSLO, 1.—** Se han recibido en la capital noruega noticias de que en la costa occidental del país las aguas del mar se retiraron inesperadamente. Según testigos presenciales, las aguas retrocedieron y regresaron rápidamente tres veces, en quince minutos, alrededor de la una de

la madrugada (hora española), quedando en seca muchas embarcaciones. El profesor Fjeldsted, del Instituto de Oceanografía de Oslo, ha declarado que el fenómeno "muy posiblemente" se debe al terremoto de Marruecos.—(Efe)

## Eisenhower sigue siendo aclamado en Chile



**BUENOS AIRES. —** El presidente Eisenhower, acompañado de las altas autoridades del Senado y de la Cámara de Diputados, en el salón del Congreso. — (Foto Cifra)

**SANTIAGO DE CHILE, 1.—** El presidente Eisenhower ha declarado que su país "repudia las dictaduras en cualquier forma". Luego recordó a los que critican la política de gastos norteamericanos que los Estados Unidos vuelcan mil millones de dólares anualmente en Suramérica.

Este fué el ataque más claro del presidente sobre los "graves malentendidos" que afirmó existen entre los Estados Unidos y las naciones suramericanas.

Añadió Eisenhower que había oído decir que "los Estados Unidos apoyaban a los dictadores", y declaró que eso es totalmente ridículo.

El corto recorrido desde la Embajada al teatro fué otro triunfo para el jefe del Estado

norteamericano. Eisenhower recordó a sus oyentes que los Estados Unidos han contribuido liberalmente a la reconstrucción de vastas zonas destruidas en la lucha común contra la tiranía nazi. Pero estos gastos "seguirán beneficiando a todas las naciones libres, incluyendo a Iberoamérica y, al mismo tiempo, nuestras instituciones públicas y privadas han hecho grandes préstamos y se ha prestado ayuda técnica en favor del desarrollo de nuestras Repúblicas hermanas. Las inversiones y préstamos —manifestó— alcanzan ahora un total de más de once mil millones de dólares, y los nuevos créditos públicos y privados que se conceden anualmente se elevan a casi mil millones de dólares".—(Efe.)

## La URSS niega a los occidentales vuelos sobre Berlín a altas altitudes

### Japón rechaza otra nota soviética pidiendo rescinda su tratado de seguridad con Estados Unidos

**BERLÍN, 1.—** En portavoz soviético ha negado hoy a los aviones de suministro occidentales el derecho de volar a Berlín Occidental a altas altitudes.

El portavoz en cuestión, de la Embajada soviética en Berlín Oriental, dijo que los aviones occidentales que utilizan los pasillos aéreos que van a Berlín no pueden volar a mayor altitud que los 10.000 pies. Añadió que los vuelos a mayor altura violarían los acuerdos de las cuatro potencias y podrían ser considerados como violadores del espacio aéreo de Alemania Oriental.

El portavoz soviético hizo esta declaración en contestación a la petición de un periodista de que comentase el anuncio de ayer, en Washington, según el cual los Estados Unidos, Inglaterra y Francia han acordado enviar aviones de suministro a Berlín Occidental volando a altitudes superiores a los 10.000 pies. Los funcionarios de Washington dijeron ayer que los acuerdos con los soviets sobre el uso de los pasillos aéreos no ponían límite de altitud a los vuelos.

El portavoz añadió que los aviones occidentales no habían volado nunca por encima de los 10.000 pies y que esta práctica se había convertido en obligatoria, afirmando que la Unión Soviética no había sido informada oficialmente de las intenciones aliadas. Terminó agregando: "No estamos dispuestos a cambiar las normas

superiores a los 10.000 pies serían una violación unilateral de los acuerdos".—(Efe).

**LONDRES, 1.—**Radio Moscú ha acusado a las potencias occidentales de "chantaje" y "provocación" por su propósito de reanudar los vuelos a gran altura hasta Berlín.

La emisora comunista dijo que Estados Unidos trató de "envenenar la atmósfera internacional" en vísperas de la conferencia de ministros de Asuntos Exteriores de los "cuatro grandes" en Ginebra el pasado año, al violar las normas de tráfico en la ruta aérea hacia Berlín. Agregó la emisora que las energías protestas del

Gobierno Soviético obligaron a los norteamericanos a suspender estos "vuelos provocativos".

"Hoy —añadió el locutor moscovita— la historia se repite. La preparación de una nueva provocación en el espacio aéreo de la República Democrática Alemana sólo puede ser considerada un chantaje que revela, una vez más, quién es quien desea el arreglo pacífico de cuestiones discutidas y quién trata de minar la paz y la seguridad del pueblo".—(Efe).

#### SATISFACCION DE BERLIN OCCIDENTAL POR EL GESTO DE SUS ALIADOS

**BERLÍN, 1.—**El Gobierno de

la ciudad del Berlín Occidental por el anuncio de Washington de que Estados Unidos, Inglaterra y Francia han acordado enviar aviones de abastecimiento al Berlín Oeste que vuelen a más de tres mil metros de altura.

Un representante del Gobierno de la ciudad ha manifestado que el Senado de la misma ha apreciado altamente la actitud aliada para la conservación de sus derechos en Berlín. Agregó que el Senado, en su reunión de hoy, expresó satisfacción por el hecho de que las potencias occidentales hayan renovado sus pretensiones legales de que sus aviones

(Pasa a la quinta página)

## Comentarios en tono menor

XVII

### CAUTELAS ANTE EL PARO

Por JESUS LADA CAMBLOR

En los tres artículos precedentes he hablado del paro, problema inquietante. Sería inútil, una vez conocida su dura realidad, entregarse a estériles lamentaciones. Al conocimiento debe seguir la acción. De nuevo se aprecia la necesidad de esclarecer y dilatar más la conciencia social y cristiana. Los Metropolitanos indican con mucha ponderación y exactitud algunas cautelas y normas que, de aplicarse, abreviarían notablemente las dimensiones del paro actual. Anticipo una aclaración. No pretenden con ello los Metropolitanos traspasar los límites de su misión episcopal penetrando "en el terreno de las soluciones técnicas". Estas pertenecen a los economistas. Con todo, hay que notar que las gestiones de estos últimos alcanzarían éxitos mayores si se diera cumplimiento cabal a la doctrina de los Metropolitanos.

Advierten muy oportunamente "que el derecho al trabajo, consecuencia del derecho a vivir con la dignidad que exige la persona humana, constituye un principio fundamental de la doctrina social de la Iglesia". Se trata de un elemental principio doctrinal, del que derivan consecuencias de insospechada importancia frente al paro, que, cuando es forzoso, es una negación práctica del derecho al trabajo, al menos, un modo de reducirle a la impotencia. Este fundamental derecho humano pide que el paro sea relegado a la esfera de las decisiones extremas. Tiene perfecto valor la decidida y clara afirmación de los Metropolitanos: "Nadie, en conciencia, puede acudir al despido, si no es en última instancia, después de agotar honradamente todos los recursos".

Todavía es poco. Las obli-

gaciones derivadas del derecho al trabajo se extienden a perfilar el modo de realizar el despido cuando haya llegado a ser inevitable. El obrero tiene derecho a que el empresario le avise con prudente anterioridad al despido, y a que se acomode "a una orden de prelación que tenga en cuenta todas las circunstancias personales y familiares de cada trabajador".

Aún hay más: "En cualquier hipótesis, deberá evitarse en las empresas tener clasificados como meramente "eventuales" los obreros que debieran ser clasificados como "de plantilla".

Quién duda de que si estas sabias y justas advertencias de los Metropolitanos se transforman universalmente en normas de vida, el paro amortiguará su violencia y reducirá sus consecuencias".

(Pasa a la última página)

### También el perro está contento

**LONDRES. —** Todo el mundo en Inglaterra ha respirado satisfecho cuando ha conocido la noticia del noviazgo de la princesa Margarita con Anthony Armstrong-Jones. En esta foto, una de las primeras, tomada en Royal Lodge en el fin de semana, hasta el perro parece contento. (Foto Cifra).



# VENTANA A LA CALLE

Se nos fué febrero, a lo grande, regalándonos ese día de promesa que nos larga cada cuatro años.

En Logroño, además, nos ha dejado de regalo un mercado nuevo, moderno, bien instalado, estupendo, como ustedes pudieron ver en la amplia información que, acerca del particular, publicábamos ayer.

Se ha portado, pues, febrero, rumbosamente con los logroñeses. No es por nada, pero nos place decir que estamos muy satisfechos con nuestro nuevo mercado del señor Ruiz de Pazuegos, el Corregidor.

Nosotros esperábamos un simple mercado de barriada, sencillo y hasta minúsculo, si ustedes quieren, pero de barriada. Y resulta que en lugar de un mercado de barriada nos hemos encontrado con un mercado "de bigote", que le da sopes con honda al otro, al de las calles de Saásta y Gallarza, al que podríamos llamar el central. Pues, mira qué bien.

Y conste que nosotros no somos de esos que, como suele decirse, se van con el último que llega, sólo por aquello de la novedad. No es que otorguemos nuestras preferencias al mercado recién estrenado por ser más nuevo. Es que, francamente, nos gusta más. Lo encontramos más elegante y más guapo. Un mercado para presumir de tipo donde haya mercados de buen porte, vaya.

El otro, el que tenemos hasta ahora, puede que posea mayor y más acusada personalidad de mercado al estilo clásico. Pero ya se sabe que, en cualquier orden de ideas, hablar de lo clásico no es que sea, propiamente, hablar de lo antiguo, pero casi, casi. Y lo antiguo está muy bien cuando se trata de cuadros, de muebles, de catedrales y hasta de rentas de pisos, pero en lo tocante a mercados, la antigüedad, el clasismo, con un poco de barro, estrecheces, amontonamiento de artículos, de puestos y de público. Decididamente, optamos por lo moderno, tan limpio, tan pulcro, tan ordenado todo, con ese aspecto casi de clínica, hasta en las vestimentas de los ven-

dedores.

Las mujercitas de su casa tienen estos días para fregar y comentar a sus anchas.

Y nosotros, sus amados y sesudos esposos, también, porras.

De suponer es que todos estaremos de acuerdo en aplaudir aquello. Las cosas, como son.

Cinco puntos buenos para nuestros municipales, hombre.

Y en cuanto esa cuesta de gravilla por la que ahora se entra al mercado sea sustituida por un acceso en condiciones, como es debido y como la categoría del mercado y de la avenida donde está emplazado requieren, otros cinco.

Que es que, hay que ver como está aquella acera ante el mercado, más acá del mercado y más allá del mercado.

Ya sabemos que ese deteriorado estado de deterioro obedece a las muchas y diversas obras de allí se han ido realizando.

Pero, demonios, que lo de la gravilla no pega.



**HUCHA POPULAR**

Aportaciones recibidas para el fondo general de la Hucha Popular.

De nuestra admirable y entusiasta "Peña Motorista Riojana", cien (100) pesetas, que recibimos con la mayor complacencia, a la vez que deseamos a esta simpática agrupación moto-deportiva siga marchando a todo gas por el camino de los éxitos.

De la "quinta del 25", tan bizarra y aguerrida como si acabara de soltar el "chopo", ciento cincuenta y cinco (155) pesetas recaudadas en su anual reunión gastronómico-fraternal, que deseamos continúe por muchos años con el mismo bello y juvenil ardor.

Y, en fin, de L. P., diez (10) pesetas.

Con esto, el citado fondo general asciende a las tres mil cuatrocientas setenta y siete (3477) pesetas, desde las tres mil doscientas doce (3212) en que se hallaba.

Gracias mil a todos los generosos donantes.

# La Vida en la Ciudad

## NOTAS LOCALES

### NATALICIO

Con una niña, felizmente nacida, han visto aumentada su prole nuestros distinguidos amigos don Miguel Martínez Zaporta, consejero delegado de NUEVA RIOJA, S. A., y su bella señora, doña Esperanza Loscertales.

La madre y la nueva logroñesa se encuentran en perfecto estado.

Reciban los venturosos padres; abuela, la respetable señora doña Cecilia González Llisona; tíos y demás parientes de la recién nacida, nuestra cordialísima felicitación, y sea para ésta nuestro deseo fervoroso de una larga vida colmada de venturas.

### SECCION RELIGIOSA

#### SANTOS DEL DIA

San Heracleo, Santa Jenara y San Absalón.

## NOTICIAS DIVERSAS

### Cupón pro-ciegos.

En el sorteo celebrado ayer, resultó premiado el número 975.

Los cupones terminados en 75 están premiados con 25 pesetas cada uno.

### Temperaturas de ayer.

Máxima, 14, a las 14:50; mínima, 6,6, a las 8:30 de la mañana, y media, 10,3 Presión atmosférica, 732.

### Jubilación.

Por imposibilidad física, ha sido jubilada doña María Cebrán Fernández de Villegas, profesora numeraria de la Escuela del Magisterio de Santander.

### Farmacias de guardia para hoy.

Don Fernando Martínez Muñoz, República Argentina, 1, y don Luis Fernández Martínez, Gallarza, 26.

### Nueva Junta.

El presidente de la Junta rectora de la Cofradía en Asamblea general recientemente celebrada, y que está formada por los señores siguientes. Presidente, don Cipriano Nieto Ortega; vice, don Julián Alonso Aguirre; secretario, don Alfonso Gil Cengotitza; vicesecretario, don Miguel García Navarro; tesoro-contador, don Mario Ubagó Rodríguez, y vocales, don Daniel Fernández Hervías, don Agustín Corcuera, don Eutiquio Hernández y don Pedro García García; asesores, don Rafael Miguel Miguel y don Pablo López Inguero.

### Muy agradecidos a sus atentos ofrecimientos.

correspondemos con los nuestros, unidos al deseo de una eficaz y acertada gestión.

### Libramientos puestos al pago.

En la Delegación de Hacienda pueden hacerse efectivos los extendidos a favor de Eugenio Arcaay, Ginesa Morales, Idelfonso Briones, inspector especial de Aduanas, jefe provincial de Ganadería, Jesús Navarro Morentín, Julián Cuevas, Alvarez, María del Pilar Gazte, la Sánchez, María del Carmen Aguirre, María Juan San Martín José Pérez Orive, René Simón Tuesta, tesoreror de la Junta Provincial de Huérfanos del Magisterio, Emilio Bustamante Martín, José María Ruiz Galarreta, presidente de la Audiencia Ramón Moreno Amestoy, Tomás Segura Plaza, alcalde del Ayuntamiento de Casalarreina, Antonio García García, Buenaventura Arrillaga, Calixta Lezaun Elósegui, Ceclilo López Cenzano, Concepción Orto Sáenz, conservador del

### SIN DUDAR

## RONEO

Muebles metálicos Tño. 1589. V. Rey, 41.

## Venta de materiales de derribo

Tijeras de madera y hierro, puertas y ventanas, chatarra, chapas para cubiertas, tejas planas, hierros, verjas, mampostería y otros.

### CONSTRUCCIONES DIAZ

Gonzalo de Berceo, 39.

## Crónica de sucesos

### Herido gravísimo en Auto

Sobre las 23:30 horas del pasado lunes fué ingresado en el Hospital Provincial el vecino de Autol Juan González Pastor, de 32 años, al que se le apreció herida inciso punzante en línea axilar posterior entre la novena y décima costilla, de unos dos centímetros, que interesaba pleura y pulmón con hemotórax, y otra herida inciso punzante en región lumbar línea axilar posterior, ambas en el lado izquierdo, e intenso shock traumático, de pronóstico gravísimo.

Según los datos que hemos podido adquirir, parece ser que con motivo de una discusión tendida con su cuñado Angel Martínez Peñalva, éste le agredió con un arma blanca, causándole las lesiones indicadas. El agresor fué detenido por la Guardia Civil.

## LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

### VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

Durante la jornada de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil, don José Elorza Aristorenza, recibió en su despacho las visitas del ilustrísimo señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de la capital, don Fernando Trevijano Landiés; de don Eugenio Narvaiz Arregui, Ingeniero Inspector-Jefe de la Zona en el Servicio

## Hogar Navarro

Hoy, noche, a las diez y media, actuación del Cuadro de Variedades Folklore y Melodías. Cuatro artistas. Unico día.

## 4 de marzo de 1910-1960

## Bodas de oro de las Marías de los Sagrarios Calvarios

Con el fausto motivo de celebrar las Bodas de Oro de las Marías de los Sagrarios Calvarios, en la catedral de Santa María de la Redonda habrá un solemne triduo en conmemoración de esa fecha, muy grata para cuantos hacen unos días se interesaron por la reedificación de los pueblos y de la sociedad.

Bodas de oro de un espíritu, de un movimiento, de una asociación que supo recoger los anhelos de aquel entonces, y que hoy perduran, desde un ideal que arrastaba los corazones hacia el Sagrario, hacia Jesús-Hostia, tan olvidado de los hombres y de muchos cristianos y tan presente entre nosotros en cada uno de nuestros tiempos.

El resurgir de ahora, la inquietud del presente, el celo por el Santísimo Sacramento, las visitas al mismo, la Acción Católica, en que tantos afanes se personifican, tienen mucho que agradecer a las Marías. Bien se puede decir sin exageración alguna que fueron éstas las precursoras de la Acción Católica y de todo este movimiento consolador de regeneración moral y religiosa.

Por todo el ámbito de España cuajó y aun cuaja el entusiasmo y santa intrepidez de las Marías por glorificar al Señor en la Eucaristía y levantar los ánimos de los fieles para que no hubiese ningún Sagrario abandonado.

Diganlo de una manera elocuente y en nuestra diócesis como en otras tantas, aquellos viajes de propaganda eucarística, aquellas visitas a Sagrarios abandonados, aquellos actos públicos y solemnes de desagravio al Santísimo, aquellas concentraciones eucarísticas de pueblos vecinos, aquellas Asambleas populares y sentidas, tan concurridas y tan solemnes por todo lo ancho y por todo lo largo de nuestra diócesis, a honra y gloria de Jesús Sacramento.

Ni debe pasarse en silencio el celo de las Marías por las vocaciones

El Novenario de misas que MANANA, JUEVES, a las ONCE, comienza en la iglesia de San Bartolomé, se aplicará por el eterno descanso del alma de

### LA EXCMA. SEÑORA

#### Doña Isabel Briones Trevijano

(Vda. de Sáenz) Q. E. P. D.

que recientemente falleció en Buenos Aires

La familia agradece de antemano la asistencia.

### La viuda y demás familia

#### de DON FERNANDO CABANAS LOPEZ-CASTRO

(que en paz descanse), en la imposibilidad de hacerlo personalmente como fuera su ferviente deseo, nos encargan expresarnos desde nuestras columnas su más profundo reconocimiento cerca de todos cuantos les testimoniaron su condolencia con el triste motivo del fallecimiento sobrenatural de manera tan inesperada y les acompañaron en los piadosos actos aplicados en sufragio del alma del finado.

### La misa que se celebra

mañana Jueves, día 3, en el altar de la Virgen Milagrosa de la Iglesia Concatedral de Santa María de la Redonda, a las diez de la mañana. Será aplicada por el alma de DON SECUNDINO GUERRA FERNANDEZ (q. e. p. d.), con motivo de su primer aniversario.

Sus hijos agradecerán la asistencia de sus amigos a tan piadoso acto.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—José Antonio Pipaón y Fernández, Juan-Miguel Martínez y Arroyo, María Magdalena Agreda y Sánchez, Fernando Martínez y Gállez, y José Miguel Mendaza y Viguera.

Defunciones.—Manuel Eriich Gómez, de 57 años de Logroño; y Casta Martínez Sáenz, de 87 años, de Quel.

Matrimonios.—Ninguno.

## A San Sebastián (con VIAJES LUGAR)

Al partido E. SOCIEDAD - BARCELONA Salida: Sábado día 5, por la tarde. Regreso, domingo noche P. H. TOLEDO, 12. Tños. 1859 y 4020. CALZADOS VERANO.

## LA ACTIVIDAD EN NUESTROS CENTROS OFICIALES

### VISITAS AL SEÑOR GOBERNADOR

Durante la jornada de ayer, el excelentísimo señor gobernador civil, don José Elorza Aristorenza, recibió en su despacho las visitas del ilustrísimo señor alcalde presidente del Excmo. Ayuntamiento de la capital, don Fernando Trevijano Landiés; de don Eugenio Narvaiz Arregui, Ingeniero Inspector-Jefe de la Zona en el Servicio

## Notas oficiales

### INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION SUBSIDIO DE PARO

Se pone en conocimiento de los productores acogidos a la vigente legislación de paro, que en la ventanilla de esta Delegación podrán hacer efectivo el importe de su liquidación durante los días comprendidos entre el 5 y 20 del actual mes de marzo, previa identificación de su personalidad.

## Hogar Navarro

Hoy, noche, a las diez y media, actuación del Cuadro de Variedades Folklore y Melodías. Cuatro artistas. Unico día.

## 4 de marzo de 1910-1960

## Bodas de oro de las Marías de los Sagrarios Calvarios

Con el fausto motivo de celebrar las Bodas de Oro de las Marías de los Sagrarios Calvarios, en la catedral de Santa María de la Redonda habrá un solemne triduo en conmemoración de esa fecha, muy grata para cuantos hacen unos días se interesaron por la reedificación de los pueblos y de la sociedad.

Bodas de oro de un espíritu, de un movimiento, de una asociación que supo recoger los anhelos de aquel entonces, y que hoy perduran, desde un ideal que arrastaba los corazones hacia el Sagrario, hacia Jesús-Hostia, tan olvidado de los hombres y de muchos cristianos y tan presente entre nosotros en cada uno de nuestros tiempos.

El resurgir de ahora, la inquietud del presente, el celo por el Santísimo Sacramento, las visitas al mismo, la Acción Católica, en que tantos afanes se personifican, tienen mucho que agradecer a las Marías. Bien se puede decir sin exageración alguna que fueron éstas las precursoras de la Acción Católica y de todo este movimiento consolador de regeneración moral y religiosa.

Por todo el ámbito de España cuajó y aun cuaja el entusiasmo y santa intrepidez de las Marías por glorificar al Señor en la Eucaristía y levantar los ánimos de los fieles para que no hubiese ningún Sagrario abandonado.

Diganlo de una manera elocuente y en nuestra diócesis como en otras tantas, aquellos viajes de propaganda eucarística, aquellas visitas a Sagrarios abandonados, aquellos actos públicos y solemnes de desagravio al Santísimo, aquellas concentraciones eucarísticas de pueblos vecinos, aquellas Asambleas populares y sentidas, tan concurridas y tan solemnes por todo lo ancho y por todo lo largo de nuestra diócesis, a honra y gloria de Jesús Sacramento.

Ni debe pasarse en silencio el celo de las Marías por las vocaciones

El Novenario de misas que MANANA, JUEVES, a las ONCE, comienza en la iglesia de San Bartolomé, se aplicará por el eterno descanso del alma de

### LA EXCMA. SEÑORA

#### Doña Isabel Briones Trevijano

(Vda. de Sáenz) Q. E. P. D.

que recientemente falleció en Buenos Aires

La familia agradece de antemano la asistencia.

### La viuda y demás familia

#### de DON FERNANDO CABANAS LOPEZ-CASTRO

(que en paz descanse), en la imposibilidad de hacerlo personalmente como fuera su ferviente deseo, nos encargan expresarnos desde nuestras columnas su más profundo reconocimiento cerca de todos cuantos les testimoniaron su condolencia con el triste motivo del fallecimiento sobrenatural de manera tan inesperada y les acompañaron en los piadosos actos aplicados en sufragio del alma del finado.

### La misa que se celebra

mañana Jueves, día 3, en el altar de la Virgen Milagrosa de la Iglesia Concatedral de Santa María de la Redonda, a las diez de la mañana. Será aplicada por el alma de DON SECUNDINO GUERRA FERNANDEZ (q. e. p. d.), con motivo de su primer aniversario.

Sus hijos agradecerán la asistencia de sus amigos a tan piadoso acto.

## Registro Civil

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—José Antonio Pipaón y Fernández, Juan-Miguel Martínez y Arroyo, María Magdalena Agreda y Sánchez, Fernando Martínez y Gállez, y José Miguel Mendaza y Viguera.

Defunciones.—Manuel Eriich Gómez, de 57 años de Logroño; y Casta Martínez Sáenz, de 87 años, de Quel.

Matrimonios.—Ninguno.

## Hace 25 años

En Tudela, la parte baja de la ciudad estaba inundada a consecuencia de la gran crecida del Ebro, que arrastraba grandes árboles y muchísimos cadáveres de animales.

—En Tarragona, en el pueblo de Cambrils, unos desconocidos prendieron fuego en un campo, corriendo las llamas al cuarte de Carabineros que quedó destruido. En uno de los departamentos del cuarte se guardaban las pagas del mes de febrero último.

—En Logroño, las temperaturas fueron las siguientes: Máxima al sol, 14 grados; a la sombra, 9,5 y mínima, dos, en la madrugada.

—Apareció el semanario "Lealtad Riojana", órgano de la Comunidad Tradicionalista en la provincia, obteniendo una favorable acogida.

—Falleció a los 93 años de edad la bondadosa señora doña Cipriana González de Zárate, viuda de Lorente y madre política del que fué director de "La Rioja" don Francisco Martínez-Zaporta.

—En el Hospital Provincial había al empezar el presente mes 139 varones y 130 hembras.

—"La Gaceta" publicaba los médicos que, mediante oposición, ingresaron en el Cuerpo Médico de la Marina Civil. En la relación figuraban nuestros paisanos don Valeriano Casas, D. Venancio Ortiz de Lanzagortia y D. Ignacio Negueruela Briones.

HACE 50 AÑOS. — En la Secretaría de la Junta Provincial de Instrucción Pública se recibió el título de farmacéutico expedido a favor de nuestro convecino don Antonio Niño Halmaseda por la Universidad de Santiago.

—Por la Secretaría del Congreso se remitió a la del Censo de esta provincia la lista de todos los diputados a Cortes elegidos en Logroño, siendo los más antiguos don Joaquín Ruiz de Bucaeta y el marqués de Sonceboles, que fueron elegidos el año 1834, y desde la revolución los elegidos fueron los siguientes: Sagasta, don Domingo Dulce, Espartero, Olizaga, marqués de San Rafael, don Justo Tomás Delgado, don Francisco Barrenechea, don Francisco Sicilia, conde de Xiquena, don Braulio Fernández, don Tirso Rodríguez, don Donato Gómez Trevijano y don Miguel Salvador.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

—En Alcañeco comenzaron las obras del trazado del camino vecinal de dicha villa a Baños, pasando por Cordovin y Badarán.

**GAÑE 80.000 PTS. CADA AÑO**

El diesel **MOEXSA** las ahorra

**VEA PORQUE:**

Consumo en petróleo de un tractor de 35 H. P.: 10 litros por hora a 5 pts. = 50 pts. hora; 200 días de 10 horas trabajados al año **100.000 pts.**

Consumo en GAS-OIL de un tractor EQUIPADO CON UN DIESEL MOEXSA, ESPECIAL PARA TRACTORES de 40 H. P.: 3 litros por hora a 3'25 pts. = 9'75 pts. hora; 200 días de 10 horas trabajados al año **19.500 pts.**

**AHORRO REAL 80.500 pts.**

En un año pagará el motor, cada año ganará 80.000 pts., y si vende su tractor con MOTOR DIESEL MOEXSA, valdrá muchísimo más.

Unico motor español construido especialmente para tractores.

Potencias reales

16/18	H. P. (1 cilindro)
30 y 40	H. P. (2 cilindros)
50	H. P. (3 cilindros)
70	H. P. (4 cilindros)

FABRICADOS Y GARANTIZADOS POR MOTORES DE EXPLOSION S. A. M.O.E.X.S.A. Caballero, 78 - 90 - Tel. 39 19 07 - Barcelona

Laboratorio para aficionados a trabajos industriales.

**REPORTAJES**

**FOTO ARANDA**

SAGASTA 8. - Tño 4604

Máxima garantía en todos nuestros trabajos.

El mejor aliado para las sirvientas y amas de casa. **NUESTRA CASA**, revista editada por el Montepío del Servicio Doméstico. Solicítala en la Sección Femenina de Falange

**CONSTRUCCIONES DIAZ**

Gonzalo de Berceo, 39.

**Registro Civil**

Inscripciones verificadas en el día de ayer:

Nacimientos.—José Antonio Pipaón y Fernández, Juan-Miguel Martínez y Arroyo, María Magdalena Agreda y Sánchez, Fernando Martínez y Gállez, y José Miguel Mendaza y Viguera.

Defunciones.—Manuel Eriich Gómez, de 57 años de Logroño; y Casta Martínez Sáenz, de 87 años, de Quel.

Matrimonios.—Ninguno.

**Cocinas Gas Butano**

- ◆ Extenso surtido
- ◆ Las cocinas de mejor rendimiento
- ◆ De más seguridad técnica
- ◆ Riguroso servicio de asistencia

**E. LOPEZ RONEO, S. L.**

DISTRIBUIDOR OFICIAL V.º 70º



Terminó febrero con un día magnífico, y el primero de marzo ha desmerecido poco de aquel. La cara de los labradores ha cambiado, pues, desde nuestra última página, y salvo que cayeron unas "chispitas" de agua el miércoles, no ha llovido. Por ello y con los buenos días que llevamos, los arados rajan la tierra a fondo, no obstante estar en algunos lugares con exceso de humedad. Además se siembra, se acarrean los abonos, se poda y se plantan frutales y vides. También se siembran trigos de las variedades "Florence Aurora" y "Quaderna", de los cuales hay abundancia en el S. N. del Trigo.

Las buenas temperaturas han hecho que la vegetación de los frutales se adelante, y aquellos agricultores que todavía no han tratado sus melocotoneros contra la "aholladura de las hojas", tendrán que darse prisa, pues las yemas están para reventar.

Durante febrero cayeron en la capital 30,3 litros por metro cuadrado, y como las lluvias abundaron en España, no nos extraña que en los embalses se disponga de 14.078 millones de metros cúbicos de agua, equivalente al 85 por 100 de la capacidad total, que es de 16.363 millones. Tienen almacenados 5.815 millones de metros cúbicos de agua más que en igual fecha del año pasado.

Como el día 6 se levanta la veda de la trucha, no hay que demorar en sacar la oportuna licencia en la Jefatura de Montes.

La patata sigue sin variar su cotización, que fluctúa entre 50 céntimos las que se sacan ahora y 70 las de las buenas variedades, que desde hace meses tienen los labradores en casa.

En la Juita de la Cuenca del Ebro celebrada ayer los técnicos entregaron los informes sobre las obras de defensa a ejecutar dentro de la provincia en el Ebro y sus afluentes, los que se llevarán a la reunión a celebrar en Zaragoza.

Y nada más. Por nosotros que siga el buen tiempo, ya que por poder tomar el sol nadie ni nada se perjudica, si se toman las debidas precauciones cuando el astro rey se pone.

Página 313  
número 313  
TODOS LOS MIERCOLES

### La pesca de la trucha

LO QUE LA LEY DISPONE

Como el día seis de marzo termina la veda, creemos oportuno recordar las siguientes disposiciones legales:

No guardarás truchas menores de 19 centímetros de largo a contar del morro al vértice de la cola.

No lanzarás tu anzuelo dentro de los 50 metros de una presa, arriba o abajo.

No cebarás los lugares de pesca con ningún cebo.

No enturbiarás las aguas cuando ellas no lo estén.

No guardarás truchas "robadas", quiere decirse enganchadas de otra parte que no sea la boca.

No te pondrás a pescar a menos de 10 metros de otro pescador.

## El grave problema de las importaciones de alcoholes

SE VA A ESTUDIAR UN SISTEMA DE REGULACION DEL MERCADO DE VINOS

MADRID, 1.—El ministro de Agricultura, señor Cánovas, ha recibido en su despacho oficial a una Comisión compuesta por los presidentes de las Cámaras Oficiales Sindicales Agrarias de Barcelona, Valencia, Zaragoza y Alicante, en representación propia y de las restantes Cámaras de provincias vitícolas, y a los jefes de los grupos de producción de viticultura de las mencionadas Cámaras, presididos por el secretario general de Hermandades, señor Carrillero.

La Comisión le expuso el grave problema que representarían las importaciones o admisiones temporales de alcohol,

les, que se podrían sustituir por los alcoholes de producción nacional, puesto que existe producción suficiente.

También le ofrecieron estudiar y proponerle en su día un sistema de regulación permanente y definitiva del mercado de vinos, incluidas las compensaciones a la exportación antes de la próxima campaña.

El señor Cánovas escuchó con la mayor atención a sus visitantes y se hizo cargo del escrito de que se le hizo entrega al final de la entrevista, que prometió estudiar con el mayor interés, pues comprendía la importancia del asunto que se sometía a su consideración.

## Cerca de trece millones de españoles viven de la agricultura

SU RENTA MEDIA ES INFERIOR A LA DE LOS RESTANTES ACTIVIDADES, LO QUE EXPLICA EL FENOMENO DE LAS MIGRACIONES

Hay en España un fuerte predominio de población agrícola injustificado, tanto desde el punto de vista de las superficies explotables como de su productividad, según escribe don José Ayuso en la revista del Instituto Nacional de Estadística al valorar los movimientos migratorios de nuestro país. Según el último censo, 12.828.000 españoles viven de la agricultura; de ellos, unos cinco millones son activos y casi ocho inactivos, dependientes económicamente de ella. Representa la cifra total antes mencionada el 46 por 100 de la población española.

Explica su afirmación diciendo que la agricultura sólo contribuye a la renta nacional con un 24 por 100, y pese a ser demasiado elevados los precios de los productos agrícolas, la renta media por habitante en la agricultura es muy inferior a la del resto de las actividades económicas. En la agricultura no llegó en 1957 la renta media a 8.000 pesetas, frente a las 27.000 pesetas aproximadas del resto de la población y las 15.000 pesetas por habitante del total de la población total española. Ello explica el fenómeno de las migraciones.

### LAS MIGRACIONES

En este aspecto se han verificado cálculos entre los años 1950 y 1955 en relación con el incremento vegetativo, resultando 30 provincias, entre ellas Logroño, con pérdida de habitantes, incluidas las capitales. Cinco provincias tienen también saldo negativo, pero sus capitales han recogido parte de la emigración procedente de los pueblos. Entre éstas se encuentran Badajoz, La Coruña y Pontevedra, con Vigo. Otras cinco tienen saldo nulo, pues la capital gana tanto como lo que perdieron los pueblos. Con saldos positivos en la

provincia, pero con pérdida en la capital, figuran Gerona, Guipuzcoa y Valencia.

Hay tres capitales: Palma de Mallorca, Madrid y Murcia (con Cartagena), que reúnen, además, una cifra de población equivalente a la emigración de toda la provincia, y, finalmente, tres provincias que tanto su capital como el resto constituyen núcleos de inmigración: Barcelona, Asturias y Vizcaya.



Sabe Vd. que...

...que han llegado a Galicia y Asturias, procedentes de Holanda, 20 vagones "Transfesa" con 1.040 cabezas de ganado vacuno lechero, con el fin de efectuar un cambio de raza en dichas regiones. El promedio de edad ha sido de diez meses, y el precio medio a que han de reutilizar es el de 11.550 pts. una.

...los trigos españoles son los más baratos de Europa. Sus precios parecidos a los de los franceses y solo son algo mayores que los de Suecia.

...se ha fijado en doce millones y medio de dólares el cupo global mensual a importar durante este año de tractores y piezas para su fabricación.

...las exportaciones españolas de plantas medicinales ascienden a 200 millones de pesetas. Se cultivan unas 20.000 hectáreas. A Estados Unidos se remiten anualmente de 300 a 400 toneladas de extracto de regaliz y 500 de herboristería general.

El cultivo del ricino aumenta, pues su aceite, más que un producto farmacéutico, se emplea como lubricante en los motores de aviación.

## SEGADORAS - ATADORAS «MARCA»

MUGICA, ARELLANO Y CIA., S. A.

Modelos MA-107, de 6 y 7 pies, ruedas neumáticas.

Fabricadas con licencia de la marca

Mc Cormick-International

Llevando: ANUDADOR COMPLETO, BARRA DE CORTE, CADENAS DE RODILLO DE IMPORTACION Y RODILLOS DE CHAPA

Venta de: TRACTORES, APEROS, AGAVILLADORAS, REMOLQUES, etc.

Distribuidor exclusivo para LOGROÑO y PROVINCIA:

## MAQUINARIA AGRICOLA E. MURUA

Calvo Sotelo, 31. Teléfono 34-69. — LOGROÑO.

Representante en HARO: Don ANGEL ALUTIZ, G. Mola, 12. — Teléfono 278

Representante en CALAHORRA: AUTO-TRACTOR DIESEL, Cra. Murillo.

## Ferias y mercados

VITORIA.— Mercado animal, en el que se vendieron todas las crías de porcino. Las cotizaciones fueron:

Las crías de porcino de dos meses, entre 300 y 500 pesetas una; primales, de 800 a 1.800; para engorde, a 26 y 27 pesetas kilo en vivo, y el cebado, de 2350 a 25.

La pareja de bueyes de trabajo, de 25.000 a 35.000 pesetas; las de novillos, de 22.000 a 25.000 pesetas.

El vacuno de abasto, mayor, de 38 a 40 pesetas kilo en canal; el menor, de 41 a 43; la ternera, de 57 a 61.

El equino para matadero, mayor, de 12 a 15 pesetas kilo en canal; el menor, de 25 a 32.

Los corderos, entre 29 y 31 pesetas kilo en vivo. Los huevos, a 22 y 27 pts.

## Capataces forestales

La Escuela de Capataces Forestales de Lourizán (Pontevedra) anuncia la convocatoria de exámenes de ingreso, a la que pueden concurrir los españoles que el quince de mayo tengan 21 años como mínimo y 30 como máximo y hayan hecho el servicio militar o estén exentos de cumplirlo por cualquier motivo que no sea de inutilidad o tengan concedida prórroga.

El plazo de matrícula termina el 31 del actual.

Más detalles pueden obtenerse en la Cámara Oficial Agraria o en la Jefatura de Montes General Franco, 12, segundo.

## Mercados de vinos

REUS.—Blancos: Conca, 30'50 pts. Vendrell, 31 pts., y Campro, 32'50. Tintos: Conca, 29 pts.; Vendrell, 29'50, y Campo, 32'50. Alcohol 96-97° a 33'50 pts. litro.

TARRAGONA.— Blanco de 11°, viejo 34, y nuevo, 32'50; blanco 13°, viejo 33, y nuevo, 33'50; tinto 11°, viejo, 32'50, y nuevo, 32. Alto Priorato 15°, viejo y nuevo, 36 pts. Bajo Priorato 16°, viejo y nuevo, 36'50. Alcohol vínic 96°, 33'50 pesetas litro.

## DE INTERES AGRICOLA

Nos es grato poner en conocimiento de todos los agricultores de la provincia de Logroño y en particular de aquellos que en pasadas campañas cerealistas venían interesados por conseguir una cosechadora.

MINNEAPOLIS - MOLINE autopropulsión de 9 pies de corte o de arrastre 7 pies de corte, que se han recibido un número limitado de estas máquinas, pudiendo hacer su petición lo antes posible, con el fin de que se le incluya en la próxima distribución de las mismas.

Se conceden facilidades de adquisición. Dirigirse a Miguely, S. A., Av. Madrid, 109. Teléfono 17006, ZARAGOZA.

OVIEDO.—En el último mercado de ganado vacuno, mucha concurrencia de reses para carne y bajos precios. Una vaca muy buena se vendió a 9.000 pesetas, no explicándose el vendedor como está la carne en la plaza tan cara. Por una ternera de seis meses se pagaron 3.500 pesetas.

El precio de la ternera en canal osciló entre 48 a las 50 pts. el kilo.

(Pasa a la novena página)

## ¿Por qué no se prueba tocando la jota?

Un investigador indio, después de ocho años de experiencia, acaba de comunicar que la música aumenta el crecimiento de las plantas.

Señala que ello se debe a que las reacciones tanto del protoplasma como del núcleo de las células vegetales, al movimiento de las ondas sonoras, actúa, incrementando el crecimiento de las plantas.

El aumento lo ha fijado en un 40 por 100 en los boniatos, y tanto la música clásica india como la de violín hace crecer el arroz en un 50 por 100.

# Divulgación Agrícola

## TRATAMIENTOS DEL MOMENTO

Constantemente se perfeccionan los métodos de combate y se investiga continuamente por químicos y biólogos en busca de nuevas sustancias insecticidas y anticriptogámicas, para llegar a conseguir el preparado perfecto.

La "Sociedad Anónima de Abonos Medem" ha creado varios productos de gran eficacia, algunos de los cuales traemos hoy a esta página.

### CADELL-EX

Es de eficacia absoluta para destruir el Alacrán ebollero o Cadell, Gryllotalpa, Grillo-topo, Caluzo o Grillo real, por todos estos nombres es conocido en nuestro país, según la región en que se desarrolle.

Cadell-Ex es un cebo envenenado, y está fabricado con materias por las que el Gryllotalpa siente verdadera atracción, devorándolo en grandes cantidades e injiriendo el veneno que causa su muerte, hasta el extremo de poderse encontrar sobre el terreno, por las mañanas, después del tratamiento, una cantidad innumerable de insectos envenenados.

### BABOSIL

Es un producto especialmente atrayente para Limacos, Babosas, Caracoles, Baquetas, etc., y está elaborado con materias por las que estos moluscos sienten especial avidez. Produce entre ellos la doble acción de envenenar y quemar, al mismo tiempo, a los que con Babosil se ponen en contacto o lo injieren, no percibiendo su acción hasta que se encuentran ya mortalmente intoxicados. Muchos de ellos quedan sobre el terreno como quemados, y otros huyen para ir a morir a sus refugios.

Todos estos moluscos, de diversos tamaños y coloraciones, según el clima y la comarca, salen de sus refugios del suelo en los días húmedos y lluviosos o inmediatamente después de un riego; devoran rápidamente las verduras y hojas, cuyos restos quedan, además, contaminados de un típico sabor amargo, que da lugar a que sean rechazados hasta por el ganado.

Demuestran especial predilección por los jóvenes plantales y cultivos recién nacidos, a los que, en pocas horas, destruyen, causando la mayor desolación entre los hortelanos.

Babosil se deposita, formando pequeños montones del tamaño de un huevo, a razón de cuatro montoncitos por metro cuadrado, en la proximidad de las plantas que se desee proteger, y especialmente en las estufas, semilleros, plantas de flor y plantas de huerta, pero ha de

cuidarse de no esparcir Babosil sobre las verduras o frutas comestibles.

TOPOFIN-POLVO Es el producto ideal para luchar contra los Topos, puesto que está elaborado con un veneno activísimo, capaz de causarles la muerte fulminante, por pequeñas que sean las cantidades que injieran. Por consiguiente, cuando el terreno sufre una fuerte invasión de Topos, obliga ineludiblemente a combatirlos, ya que, de otro modo, no prosperará cultivo alguno.

Existen diversas clases de Topos, que se diferencian por el tamaño y color del pelaje. Sin embargo, todos por igual causan los mismos daños en prados, jardines, viveros, cultivos de patatas y hortalizas.

Topofin-Polvo se emplea utilizando lombrices como cebo soporte, las cuales se trocean y envuelven en el producto, introduciéndolas seguidamente en las galerías topineras, que se tapan a continuación. La extraordinaria actividad del veneno hace que sea necesario utilizar muy poco producto para preparar un buen cebo, dada su enorme toxicidad.

TOPOFIN CARTUCHO-FUMIGENO

Los cartuchos fumígenos Topofin son de éxito seguro y de fácil aplicación para destruir Topos y Ratas campestres. No causan perjuicio alguno a las plantas y, aunque no son peligrosos, sus humos no deben ser absorbidos por las personas.

Todos los agricultores saben que más sencillo que envenenar a los Topos es asfixiarlos en sus galerías, mediante el empleo de los cartuchos fumígenos Topofin, cuya eficacia resulta insuperable, y se debe realizar en tiempo seco, en que los Topos se hallan más cerca de la superficie, ya que durante las épocas de humedad tienden a construir sus galerías más profundas.

El lugar donde la tierra se halla remojada es, aproximadamente, el sitio en que el Topo se encuentra; combatiendo entonces los extremos y el centro de la galería. La labor está hecha, siendo el procedimiento ideal para la utilización de los cartuchos el de abrir la boca topinera, poner la mecha e introducir en el agujero el cartucho encendido.

Es conveniente observar si salen humos por algún punto (otras bocas de topinera, por ejemplo) y taponar bien con la tierra; pero no antes de ver aparecer los humos, a fin de que se llenen perfectamente las galerías.

### ARSENITO SODICO "MEDEM"

Se trata de una sal de gran



Refranero de marzo

Marzo varia siete veces al día

Marzo ventoso y abril lluvioso sacan a mayo florido y hermoso.

Marzo de lluvias cargado, año muy desgraciado.

Marzo sediento, es año opulento.

Porque en marzo mucho hielo, que nadie se desconsuele.

En marzo, por la Encarnación (el 25), los últimos hielos, si no sale respondón.

Cuando marzo vuelve el rabo queda invierno para rato.

En marzo la vetea ni dos horas está quieta.

Marzo que empieza bochornoso, pronto se vuelve granizo.

Sol de marzo pega como un mazo.

Cuando entra el Sol en Aries (el 21), mudáanse los aires.

Si a fines de marzo truenan, la cosecha va a ser buena.

En marzo podar y escardar si queréis recolectar.

Estierca y escarda y cogérá buena parva.

## Fichero del Labrador

### ABONOS

DE MIGUEL HERMANOS, S. L., Calvo Sotelo 9, Teléfono 1767.

### FABRICAS DE HARINAS

HARINAS AZOPRA, Carretera Sorla, Teléfono 1865.  
HARINAS INIGO, S. A., Gonzalo Berceo, Tfno. 1943 y 2901  
HARINERA SARASA, Carretera Mendavia, Tf. 3350.  
"LA ISLA", Hijos de Pablo Martínez, S. L. Tfno. 1145.

### FERRETERIAS

E. LOPEZ ROMERO, S. L., Villanueva, 6. Tfno. 1854 y 1107  
BARRETA Y MURUGARREN, Dres Castroviejo, 7, Tf. 3113.  
LA INGLESA, Claudio Gil Calvo, Mola 90. Teléfono 1159.  
FERRETERIA AGRICOLA, Incedán y Rezola, S. A.

### INSECTICIDAS

ALMACENES AGRICOLAS, Portugal 42. Teléfono 1045.  
AGRICOLA ENOLOGICA DE LA RIOJA, D. Victoria, 44 T. 4800  
ROQUERIA AGRICOLA, RIOJANA, Sáenz de Cabezón, D. de la Victoria, 6. Tf. 1835.

### JEFATURA AGRONOMICA PLANTACIONES DE VINEDO

Se reitera por la Dirección General de Agricultura la obligación de solicitar autorización para llevar a cabo plantaciones de viñedo, debiendo ser exigido el permiso de la Jefatura Agronómica para realizarlas por los guardas rurales a cuantos se propongan plantar vides en sus fincas y estos agentes denunciarán a la Jefatura Agronómica, por conducto de los organismos de que dependen, las plantadas clandestinamente. Los infractores serán sancionados con multas de cinco mil pesetas por hectárea de plantación ilegal como mínimo, cuando los terrenos sean de secano y de diez mil pesetas por hectárea, también como mínimo, en los de regadío, imponiéndoles la obligación de arrancar lo plantado en todo caso. Se recuerda asimismo que se dará cuenta a la Superioridad cuando se compruebe falta de celo o negligencia en las autoridades locales en su misión de impedir nuevas plantaciones de viñedo carenadas de la autorización citada, a los efectos del artículo 4º de la orden de 30-6-1952.

### VITICOLA AGRO-INDUSTRIAL S. L. Laboratorio Enológico particular. Avda. de Navarra, 5. Teléfono 1749.

### GESTORIAS

PÉREZ CALVO, Muro de la Mata, 11, entlo. dcha Tf. 1503

### LABORATORIOS Particulares

ENOLOGICO MAISO, Victor Pradira 7 Teléfono 3454

### MAQUINARIA AGRICOLA

E. LOPEZ ROMERO S. L. Villanueva, 6. Tfno. 1854 y 1107  
HIJO DE JESUS CORTES, Glorieta D. Zubia 5. Tfno. 1155.  
MARRODAN Y REZOLA, S. A. Maquinaria para Cooperativas M. MARTINEZ, Siervas de Jesús Teléfono 1851.  
E. MURUA, Agencia de Múgica Arellano y Cia, S. A Calvo Sotelo, 31. Teléfono 3469.

### SEMILLAS

SEMILLAS LEOPOLDO, Concesionario, V. Rey, 6 Tf. 2477  
SEMILLAS SELECCIONADAS, LA NGRITA, Teléfono 5004

### VARIOS

LUBRIFICANTES para tractores, Celso Rubio, V. Rey, 11.

# Los Cuerpos de Policía y Policía Armada y de Tráfico honraron al Angel de la Guarda

## Presidieron los actos las primeras autoridades, y el gobernador civil dedicó palabras de efusiva felicitación

Con motivo de la festividad del Santo Angel de la Guarda, bajo cuya celestial protección se han colocado los Cuerpos General de Policía y de Policía Armada y de Tráfico, a media hora de ayer se celebró en la B. I. Catedral de Santa María de la Redonda una misa solemne, que fue presidida por los Excmos señores gobernadores civil y militar, don José Elorza-Aristorena y coronel Gortázar, respectivamente; Ilmos. Señores jefe del Sector Aéreo, coronel Serrano; presidente de la Audiencia, señor Niño Astudillo; delegado de Hacienda, señor Valero; presidente de la Diputación, señor Martínez Bretón; alcalde de Logroño, señor Trevijano Lardies; teniente coronel de la Guardia Civil, Sr. Palacios y comisario jefe accidental de Policía, señor Larrea, y jefe accidental de la Policía Armada, teniente Rodrigo. En la Vía Sacra se situaron las representaciones de los diversos organismos oficiales, los funcionarios de Policía libres de servicio y numeroso público, así como la compañía de la Policía Armada que rindió honores.

La misa se celebró en el altar mayor, en el que fue colocada la imagen del Santo Angel de la Guarda, a la que daban guardia de honor agentes de la Policía Armada, y fue oficiada por el M. I. señor don Manuel San Baldomero, canónigo, interpretando composiciones al órgano el beneficiado señor Calvet y cantando algunas partes de la misa la capilla de la catedral.

Terminada la misa, fue entonado un solemne responso por las almas de los Caídos de ambos Cuerpos, y seguidamente, en el exterior del templo, se situaron las autoridades, ante las que desfiló la compañía de la Policía Armada, que fue aplaudida por el público allí congregado.

A continuación, las autoridades se trasladaron al cuartelillo de la Policía Armada, donde los Cuerpos citados les ofrecieron un vino riojano ilustrado, con asistencia de todo el personal al que el señor gobernador dirigió unas palabras en las que, como tal, aprovechó la oportunidad para hacerles presente su reconocimiento y felicitación por el celo y diligencia que despliegan en el cumplimiento de sus cometidos.

Vosotros, dijo, sois los encargados de mantener la seguridad y el bienestar social, juntamente con el benemérito Cuerpo de la Guardia Civil. Vuestra misión es la de mantener el orden público y vigilar el cumplimiento de las disposiciones administrativas dirigidas a los intereses generales. Vosotros, además, sois excelentes colaboradores de la autoridad judicial en la prevención de los delitos, en la investigación y en la localización de los delincuentes, garantizando, en suma, la paz de la convivencia social.

Aludió luego a la alta misión y responsabilidad que les obliga a una dedicación permanente al servicio, ya que muchas veces son incomprensidos en las delicadas y enojosas tareas, por lo que deben tener presente que la conciencia del deber cumplido es su mejor galardón y cuentan siempre con la gratitud de su gobernador civil. Exhortó a todos a seguir ese camino celoso y vigilante en auténtica colaboración ambos Cuerpos, pues si siempre es lícito del buen obrar la conjunción de esfuerzos, en este caso es la esencia misma de su estructura orgánica y funcional.

El señor Elorza terminó con estas efusivas palabras: "La paz en la convivencia social es indudable base del progreso de los pueblos; por eso, vuestra labor contribuye en gran medida al engrandecimiento de nuestra querida Patria, en nombre de la cual os reitero mi reconocimiento y felicitación".

Las palabras del señor gobernador fueron acogidas por el personal de ambos Cuerpos con una emocionada ovación. En las primeras horas de la tarde se celebró una comida

# UN TERREMOTO DESTRUYE...

(Viene de primera página)

acompañado de varios funcionarios de la Embajada, salió igualmente para Agadir esta mañana. Por otra parte, un portavoz norteamericano ha dicho que un grupo de socorro había partido de la base aérea estadounidense de Ben Guerir para colaborar en el rescate de las víctimas, que se teme pasen, por lo que se refiere a los muertos, de un centenar.

Grupos de técnicos han salido de Marraquech, Rabat y Casablanca para restaurar las comunicaciones telefónicas con

Agadir, que quedaron completamente interrumpidas por el terremoto de medianoche. Igualmente están convergiendo sobre Agadir ambulancias y convoyes de socorro de todo Marruecos.

Funcionarios marroquíes dicen que el barrio portuario de Agadir, denominado Talborj, fue el que sufrió los daños más importantes. La autopista Agadir-Mogador y otras importantes carreteras han quedado cortadas.

Agadir es una ciudad portuaria y antigua base naval francesa, con una población de 50.000 habitantes. Su barrio moderno europeo ocupa aproximadamente la mitad del área de la población.—(Efe).

## NO HUBO VICTIMAS ENTRE LOS PESCADORES ESPAÑOLES

ARRECIFE DE LANZAROTE, 1.—Noticias recibidas de los barcos surtos en el puerto de Agadir han en cuenta de que no ha habido víctimas entre los pescadores españoles y sus familias allí residentes. Las mismas noticias señalan que algunas casas se incendiaron después del terremoto y que la población huyó aterrorizada a las afueras, excepto algunas mujeres y niños que se refugiaron a bordo de los buques pesqueros que se hallaban en el puerto, los que se hicieron rápidamente a la mar.

El muelle se encuentra totalmente resquebrajado y un testigo presencial observó cómo las cuatro grúas desaparecieron bajo tierra. Los barcos pesqueros que se hallaban en el muelle fueron desmontados de sus gradas. Los tripulantes de los pesqueros con base en la Península que trabajan en aquella zona han cursado numerosos telegramas a través de la estación costera dando cuenta de hallarse sin novedad.

## AYUDA FRANCESA

LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 1.—Poco después de las cinco de la tarde ya no quedaba en Las Palmas ni un solo barco de la Escuadra francesa llegada esta mañana. Todos, incluso el crucero "Colbert", navegaban actualmente a toda marcha rumbo a Agadir, para prestar auxilio a las víctimas de la gran catástrofe.

El jefe de la Escuadra, vicealmirante M. Cabanier, dijo a los periodistas, poco antes de marchar, que lamentaba mucho tener que abandonar la bella ciudad de Las Palmas, donde se proponían pasar unos días de descanso, después de un período de duras maniobras por el Mediterráneo y el Atlántico. Añadió el vicealmirante Cabanier que un deber de humanidad y patriotismo le hacía acudir a Agadir, donde tantos compatriotas franceses comparaban con la población marroquí y con los españoles las tristes consecuencias de la gran tragedia.

## SENTIMIENTO DE S. S. EL PAPA

ROMA, 1.—El Papa Juan XXIII ha expresado su sentimiento por la tragedia de Agadir. Su Santidad envió un telegrama al arzobispo de Rabat, monseñor Lefevre, pidiéndole que exprese sus condolencias y pesar a las autoridades marroquíes y a las familias de las víctimas.

De fuente vaticana se dice que el Padre Santo ha decidido abrir, con una cantidad no determinada, una suscripción para ayuda de la ciudad destruida.—(Efe).

## MENSAJE DE DE GAULLE

PARIS, 1.—El presidente De Gaulle ha enviado un mensaje de simpatía al rey Mohamed V de Marruecos tras la catástrofe provocada por el terremoto de Agadir.—(Efe).

## DE GRONCHI

ROMA, 1.—El presidente Gronchi, en un cable dirigido esta noche al rey Mohamed V, expresa "la más cordial simpatía" de Italia hacia el pueblo marroquí por el desastre de Agadir.—(Efe).

## ROMA, 1. \* \* \*

El Gobierno italiano ha ordenado a una unidad de la Armada que cargue alimentos, medicinas y ropas y zarpe rumbo a Agadir para socorrer a las víctimas del terremoto que acaba de sufrir aquella ciudad marroquí.—(Efe).

## DICE EL PRIMER TESTIGO

CASABLANCA, 1.—El primer testigo del terremoto de Agadir, una joven que ha llegado a esta ciudad acompañada de otras tres personas y que ha pedido que no se mencione su nombre, ha contado, entre sollozos, lo siguiente:

"Fue horrible. El terremoto se produjo alrededor de las doce menos cuarto. Debí durar solamente ocho o diez segundos, pero parecía que iba a durar siempre.

Las paredes se agrietaban y hundían como casas de naipes. Parte de nuestra villa se derrumbó. En la mayor parte de las casas las puertas quedaron empotradas y la gente tuvo que huir por las ventanas.

El pánico era general. Nos vimos inmediatamente lanzados en medio de la oscuridad y la gente corría chillando de un lado para otro.

Las calles estaban bloqueadas por los escombros. Surgían incendios. No sé cómo, pero conseguimos sacar el coche del garaje y cruzar la ciudad. Fue como conducir un carro de combate. Nos dirigimos hacia

unión de dos médicos y dos enfermeras. El daré cuenta a la VI Flota de las necesidades más urgentes en la siniestrada ciudad marroquí.—(Efe).

## LA CRUZ ROJA

GINEBRA, 1.—El Comité Internacional de la Cruz Roja ha ordenado a su representante en Marruecos que averigüe inmediatamente qué ayuda urgente se requiere en la asolada Agadir. Sin embargo, el Comité no hará un llamamiento a la ayuda internacional mientras no se lo pida el Gobierno y la Media Luna Roja Marroquí. El Comité ha ofrecido los servicios, en relación con el desastre de Agadir, de los cincuenta médicos del equipo especial enviado a Marruecos por la beneficiada entidad con miras a la rehabilitación de las diez mil personas víctimas de parálisis por inyección de aceite no comestible.—(Efe).

## INGLESA

LONDRES, 1.—El Gobierno británico ha destinado dos mil libras esterlinas, parte en metálico y parte en especie, a los siniestrados de Agadir. Aviones de la Raf que se encuentran en Gibraltar han recibido orden de llevar socorros a la zona del desastre, en particular mantas y tiendas de campaña.

Según comunican de La Haya, cuatro buques de un escuadrón de la Marina de Guerra neerlandesa que se encuentran en Gibraltar saldrán para Agadir con el fin de prestar allí toda la ayuda posible.—(Efe).

## MEDIDAS DE MOHAMED V

RABAT, 1.—Tan pronto como regresó a la capital, el rey Mohamed V presidió una reunión de urgencia del Gabinete en la que se decidió reconstruir Agadir tan pronto como sea posible.

El Gabinete nombró al príncipe heredero, Muley Hassan, jefe de una "Comisión nacional para la reconstrucción de Agadir". También se creó una Comisión especial para proporcionar ayuda a las familias que han quedado sin hogar. Esta última Comisión será presidida por una de las hijas del monarca, la princesa Lal-la Aixa.—(Efe).

## PROTESTA INGLESA ANTE CHINA COMUNISTA

LONDRES, 1.—Inglaterra ha presentado una protesta ante el Gobierno de la China comunista por el hecho de que fuerzas comunistas chinas hayan entrado ilegalmente en Hong Kong para capturar a refugiados que se habían escapado del terror rojo, según se ha anunciado oficialmente hoy. Los chinos comunistas han rechazado, no obstante, la nota británica.

## EL NORTE PARA PERDER DE VISTA

el aquel espantoso cuadro.—(Efe).  
DONATIVOS DE SANGRE  
TÁNGER, 1.—A las tres y media de la tarde llegaron a esta ciudad en aviones militares los primeros heridos del terremoto de Agadir. Según se afirma aquí, el número de muertos pasa de 700 y los heridos son millares.

La población española y la demás europea de Tánger ha respondido unánimemente a la petición de donaciones de sangre hecha en todo Marruecos. Por hallarse en el mes del Ramadán, los musulmanes no pueden donar sangre hasta la puesta del Sol.—(Efe).

## LOS TERREMOTOS MAS DESASTROSOS

N. de R.—Los terremotos ocurridos durante los recientes años han provocado los más graves daños en Persia, donde 3.000 personas resultaron muertas a consecuencia de dos temblores en 1957.

Más de 25.000 personas fallecieron por la misma causa en Pakistán Occidental en 1935, y cinco años más tarde, otro temblor en Turquía originó la muerte a más de 30.000. En otro terremoto ocurrido en el año 1923, fallecieron 99.000 personas y otras 43.000 desaparecieron en la catástrofe provocada por las tremendas marecas que azotaron Tokio y Yokohama.

El más grave terremoto que se recuerda afectó a la provincia de Chensi, en la China, el año 1556, en el que resultaron muertas 830.000 personas. Lisboa fue destruida por una serie de temblores en 1755, y 150 años después, en 1906, la ciudad de San Francisco quedó totalmente arrasada por la misma causa. La tragedia de Lisboa costó la vida a 15.000 personas.

# La URSS niega a los occidentales...

(Viene de primera página)

de abastecimiento vuelen hasta Berlín a grandes alturas.—**JAPON RECHAZA UNA SEGUNDA NOTA SOVIETICA**

TOKIO, 1.—Japón ha rechazado hoy una segunda nota soviética en la que se pide la rescisión del tratado de seguridad que este país tiene suscrito con los Estados Unidos. En su respuesta, el Japón acusa a la URSS de adoptar una posición "que no conduce en nada" hacia la paz mundial.

La segunda nota soviética fue recibida el 24 de febrero y en ella se repiten las acusaciones ya formuladas anteriormente contra el pacto de seguridad, que actualmente se encuentra en el Parlamento nipón pendiente de ratificación. En la nota soviética se dice que el pacto pone en peligro la paz mundial y significa una amenaza militar contra la Unión Soviética y la China comunista.—(Efe).

## LA RAU CUMPLE CON INGLATERRA

EL CAIRO, 1.—La República Árabe Unida ha completado el pago de las compensaciones a la Gran Bretaña por las propiedades británicas que fueron incautadas después de la invasión de Suez, anunció un representante del Gobierno.

Añadió que el segundo plazo de 24.000.000 de libras fue remitido ayer al Banco de Inglaterra. El primer plazo de tres millones y medio de libras fue pagado en marzo pasado.—(Efe).

## INGLATERRA QUIERE ADQUIRIR PROYECTILES DIRIGIDOS NOROCCIDENTALES

LONDRES, 1.—El ministro británico de Defensa, Harold Watkinson, marchará en breve por vía aérea a los Estados Unidos para negociar la adquisición de proyectiles dirigidos norteamericanos, susceptibles de ser lanzados desde aviones y submarinos británicos, según se informa en los medios autorizados británicos.

Esta decisión supone un cambio importante en la estrategia británica en relación con los proyectiles dirigidos, puesto que, hasta el momento, se basaba ésta en las bases fijas de lanzamiento para los proyectiles de largo alcance dotados de espoleta atómica.—(Efe).

## PROTESTA INGLESA ANTE CHINA COMUNISTA

LONDRES, 1.—Inglaterra ha presentado una protesta ante el Gobierno de la China comunista por el hecho de que fuerzas comunistas chinas hayan entrado ilegalmente en Hong Kong para capturar a refugiados que se habían escapado del terror rojo, según se ha anunciado oficialmente hoy. Los chinos comunistas han rechazado, no obstante, la nota británica.

## NOTAS MILITARES

DÍA DE HERMANDAD DEL EJERCITO CON SUS COMPANEROS LE ARMAS.—Es un deber del Ejército dar en todo momento apoyo moral y patetizar su recuerdo a aquellos cuadros profesionales que han llevado en el transcurso de su vida militar una impecable conducta y que por imposición de la edad se han alejado de sus filas por haber pasado a la situación de retirado.

En la Pasea Militar ha plasmado el recuerdo efectivo hacia los oficiales generales, llevándose la ofrenda del Ejército, es obligado llevar a los retirados este año en una fecha crucial para España, como es el Día del Caudillo, el primero de octubre de cada año, que simboliza la unidad de los españoles en torno a su egregia figura y la del Ejército con sus antiguos compañeros de Armas.

En su virtud, he resuelto: 1.—El día primero de octubre de cada año será el día de hermandad del Ejército con sus compañeros de Armas hoy retirados.

2.—En la segunda quincena de mes de agosto de cada año, la Hermandad de Retirados de los tres Ejércitos elevará a este Ministerio (Subsecretaría) propuesta de concesión de un obsequio a un retirado de cada una de las siguientes Armas o Cuerpos del Ejército de Tierra:

Estado Mayor, Infantería, Caballería, Artillería, Ingenieros, Sanidad Militar, Veterinaria, Farmacia, Armamento y Construcción, Intendencia, Intervención, Cuerpo Jurídico, Cuerpo Eclesiástico, Cuerpo de Oficinas Militares y Directores de Música.

3.—Las propuestas deberán reunir las siguientes condiciones: a) Haber sido retirado precisamente por edad, b) Pertener a la Real y Militar Orden de San Hermenegildo.

4.—El nombramiento recaerá sobre el de más edad, y bajo ningún concepto podrá concederse más de una vez, estableciéndose, por tanto, la debida rotación entre los de mayor edad.

5.—La entrega del obsequio será efectuada, en todo caso, por el gobernador militar o comandante militar de la plaza, en nombre de la autoridad, acompañada de un jefe o oficial de la misma y del delegado de la Hermandad de Retirados.—Barroso.

# La ayuda española...

(Viene de primera página)

des de Rabat para coordinar con estas la colaboración española en los trabajos de salvamento y socorro.

Para Agadir ha salido el consejero de la Embajada señor La Riva; el agregado militar, teniente coronel don Ricardo Morales; el consul en Rabat, señor Basa, y el consul de Marraquech, señor Lázaro, quienes colaborarán en la zona siniestrada con las autoridades marroquíes de la misma en la prestación de auxilios.—(Efe).

## LAS PALMAS DE GRAN CANARIA, 1.—

Barcos y aviones españoles han salido de Las Palmas con destino a Agadir para cumplir el ofrecimiento de socorro a los damnificados hecho por S. E. el Jefe del Estado, Generalísimo Franco, al rey de Marruecos, en el expresivo telegrama de condolencia que le ha dirigido, al enterarse de la catástrofe sufrida por la ciudad marroquí.

En el Gobierno Civil se han organizado servicios especiales de socorro que disponen de médicos, practicantes y enfermeros. La expedición va provista de plasma sanguíneo y de cuantos otros elementos técnicos son necesarios para un servicio de socorro inmediato a la población de Agadir.

En uno de los barcos de guerra españoles que ha salido para Agadir van 11.700 kilos de leche, 2.000 de harina, 1.100 prendas de vestir, 100 sábanas, 25 colchones y cien pares de zapatos.

Con frecuencia siguen llegando noticias que confirman que el número de muertos es muy elevado, sobre dos mil. La mayor parte de la población ha sido afectada. Se ha sabido que muchos españoles residentes en Agadir, al ocurrir el terremoto, corrieron llenos de pánico hacia el puerto para refugiarse en los barcos.

Algunos pesqueros españoles que se hallaban en el puerto de Agadir, al saber de lo que se trataba, se hicieron a la mar a la desesperada. Se piensa que en vez de un terremoto, ha debido ser un maremoto el fenómeno que ha asolado a la ciudad de Agadir, pues las zonas más afectadas han sido las de la costa, principalmente el puerto, y de éste, el muelle, cuyo utilaje cayó en su totalidad al agua.

## TETUAN (Marruecos), 1.—

Al conocerse la noticia del trágico seísmo que ha asolado a Agadir, el consul general de España y decano del Cuerpo consular en Tetuán, don Santiago Sangro y Torres, se dirigió inmediatamente al gobernador de la provincia, Mohamed El Fassi, para expresarle el profundo dolor que le había producido la desgracia.

Al mismo tiempo, el consul general español dijo al gobernador que podía contar con la asistencia que fuera precisa

## El mariscal Alexander, en Madrid

MADRID, 1.—Ha estado unas horas en Madrid, en tránsito para Marruecos, donde convalecerá de una reciente enfermedad, el mariscal Alexander. En la Embajada británica fue obsequiado con una comida a la que ha asistido, especialmente invitado, el ministro del Ejército español, señor Barroso, que puso a las órdenes del mariscal Alexander al comandante Diego Martín de Santiago Concha que le acompañó durante su permanencia en la capital y en la visita que hizo a los Museos del Prado y del Ejército.

Asimismo, el señor Sangro, a través del periódico local "Diario de Africa", ha iniciado una suscripción para allegar fondos con destino a los damnificados en la catástrofe, que el consul encabeza con la cantidad de cien mil francos marroquíes.

La Redacción del citado periódico mantiene en alerta todos sus servicios informativos. Numerosas personas, europeas, marroquíes y hebreas, se interesan por la suerte de sus dos deudos radicados en Agadir. La radiodifusión marroquí, que permanece alerta ininterrumpidamente, facilita sin cesar boletines, en español, francés y árabe, con las últimas noticias relativas a la catástrofe.—(Efe).

## TETUAN, 1.—

El consul general de España, don Santiago Sangro, con motivo de la catástrofe de Agadir, ha dirigido a la colonia española el siguiente mensaje:

"Queridos compatriotas: Con consternación todos nosotros hemos ido siguiendo las noticias del Sur de Marruecos, donde la ciudad de Agadir ha sido víctima de un catastrófico terremoto. Es en estos momentos de dolor cuando la solidaridad de los hombres debe ponerse a la prueba. Nunca alcanza el hombre mayor dignidad y nobleza que cuando ayuda a sus semejantes. Pero aparte de estos sentimientos generales, mucho vinculos nos unen con este país en el que vivimos y trabajamos, para que en esta ocasión mostremos de la manera más eficaz y generosa nuestra participación en sus acontecimientos nacionales. Si con sinceridad hemos manifestado nuestra satisfacción en las horas de alegría de este pueblo, como cuando el legítimo sultán volvió a su destino, también compartimos la tristeza y el sufrimiento en horas amargas como las que la ciudad de Agadir vive ahora. No es necesario apelar a la generosidad entre los españoles, pero como uno de nosotros, que os representa, quiero recoger el sentimiento de todos exhortándoos a una rápida colaboración mediante aportaciones de todo tipo: económicas, de ropas, medicamentos, de sangre, que siempre será el más rico don, para la mejor organización de la ayuda a los siniestrados. Todas las aportaciones se entregarán en el Bajalato de la ciudad".

Al mismo tiempo, el consul general de España, en la visita que hizo presidiendo el Cuerpo consular integrado por los consules de Inglaterra, Francia y Alemania, expresó al gobernador de la provincia el ofrecimiento del Hospital Español "Gómez Ulla", en el que se han habilitado cincuenta camas para acoger a los evacuados de Agadir. El gobernador agradeció tal gesto y con emocionadas palabras hizo patente al señor Sangro su gratitud.

El gobernador de la provincia cursó seguidamente el siguiente telegrama al ministro de Sanidad del país:

"El consul general de España en Tetuán ha puesto a disposición del Gobierno de Su Majestad el rey el Hospital "Gómez Ulla", donde hay inmediatamente disponibles cincuenta camas, cantidad que será ampliada. También ofrece un equipo quirúrgico compuesto de tres médicos, un anestesista y dos cirujanos con material y medicamento. Este equipo prestará servicio donde sea necesario. Firmado, Mohamed El Fassi".—(Efe).

## NORTEAMERICANA

WASHINGTON, 1.—Según comunican de la base de las fuerzas aéreas norteamericanas de Offut (Nebraska), Cuartel General del Mandó Aéreo Estratégico de los Estados Unidos, de la base de Nouaceur (Marruecos) salió para Agadir un avión de dicho Mandó con médicos, algunos medicamentos y material para hospital. El avión regresará a la base para recoger nuevo personal y material y llevarlo a la zona del desastre.

En Washington se declaró que los aviones de la VI Flota norteamericana, actualmente en el Mediterráneo Oriental, se dirigirán probablemente muy en breve a Agadir, portadores de auxilio. Se añade que el contraalmirante Frank Akera, jefe de la fuerza aeronaval del Atlántico Norte y del Mediterráneo, llegó ya a Agadir desde la base de Port-Lyautey, y

# La Actualidad en el Extranjero

## De la radio a la cárcel

¿VAN A BAJAR LOS CUADROS REPRESENTATIVOS DE LA MODERNA PINTURA EUROPEA?



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad francesa)

De Gaulle está aprovechando bien los plenos poderes. Y los ejerce no solamente con los militares o los ultras, sino también con ciertas gentes que por estar al servicio del Estado en organismos un tanto privilegiados, creían que tenían una especie de patente de corso.

Así sucede con los empleados de la radio y televisión: estos medios de difusión, al sobrevenir la liberación, cayeron en manos del Estado, y por más que se ha hecho, ha pasado a ser un monopolio del Estado, lo que no sucedió en la Alemania de Hitler o en la Italia mussoliniana. En ese Estado, liberal y democrático, el ciudadano no tiene derecho a hablar por las ondas, sino a través de los canales forzados del régimen político que reina en París: para buscar casos semejantes hay que ir a los países del otro lado del telón de acero.

En esa modelación de los servicios de las ondas tomaron especial parte, al terminar la invasión alemana, los mismos comunistas. Se apoderaron éstos de muchos organismos y en especial de la radio. A partir de aquella fecha hasta hoy, la radio ha constituido una especie de nido de agentes rojos, como es público en Francia y nosotros podemos advertir simplemente con asomarnos a esas emisiones "a la destination de l'Espagne", más rojas que las de Radio Moscú antes, y ahora poco menos.

De Gaulle, que presidió aquella etapa, conoce bien lo que entonces pasó, y en esta ocasión, con motivo de lo de Argel, ha precedido a hacer una limpieza: allí han caído no sólo argelinos al servicio de la radio, sino metropolitanos progresistas, es decir, comunistas camuflados, que dirigían las redes de cohesión de los mismos rojos argelinos.

LA PINTURA MODERNA —al margen ya de la política— ha inquietado siempre a París; desde el segundo imperio, los pintores de toda Europa que aspiran al éxito, se instalan preferentemente en la capital francesa y, aunque en la historia futura del arte muchas de esas manifestaciones serán sin duda consideradas como aberraciones de mal gusto, de hecho para los pintores París paga y paga bien; eso es más satisfactorio que un buen puesto, con vida nocturna, en los anaes de la pintura.

Cualquiera creería que la pintura con los precios que alcanza está mejor pagada que en los tiempos precedentes; está, sí, bien retribuida, pero sin que se lean de exagerarse las cosas.

El amante de los buenos cuadros paga los gustos de nuestros días; el gusto es un buen argumento para convencer al dinero. En la época de Napoleón y durante los primeros años de la primera República, eran frecuentes los cuadros que alcanzaban valores próximos a los 40 millones de nuestros días. Pasaron los tiempos, cambiaron los gustos y esa nota diferencial se adelantó hacia 1860, cuando los pintores impresionistas se morían de hambre y vivían en la miseria para contemplar los que compraron sus cuadros como éstos subían a precios exorbitantes hasta nuestros días: un cuadro de Cezanne valía tres millones de francos ligeros en 1900, ocho millones en 1952 y 200 millones se calcula que sería su precio actual. (Con la estabilización y la escasez de dinero no se podría hacer tan fácilmente ese cálculo).

Está ante una baja de los grandes cuadros de nuestros tiempos? Por de pronto, los que disfrutaron de gran reputación entre el segundo imperio y el final de siglo, bajan palpablemente, y en cuanto a los demás, especialmente los de la escuela impresionista, aún se mantienen los precios, pero se suscitan las dudas sobre su estabilidad.

UN CONQUISTADOR DE LOS MARES, tal es el título de una obra consagrada al armador Niarcho y escrita en estilo grandilocuente por Víctor Franco. No hay en toda la historia quien disfrute de una biografía como ésta, se trate de Alvaro de Bazán o de Nelson. Por cierto que Niarcho tiene tres Cezanne, cinco Degas, cuatro Manet, cinco Gauguin, cuatro Toulouse-Lautrec, ocho Van Gogh... y un biógrafo, que se hace pagar bien e placer de recoger su vida y milagros, Víctor Franco.

## ¡Asombrados de tanto asombro!...

TAL FUE LA CONTESTACION DE STRAUS A LOS EMBAJADORES INGLÉS Y AMERICANO, Y LES HABLO DE TRATADO BILATERAL AMERICANO CON ESPAÑA, ENTRE OTRAS COSAS



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad inglesa)

—Estamos asombrados de tanto asombro— se...

Tal fue la contestación que dio el ministro de Defensa alemán a los embajadores inglés y americano, que se presentaron—llevando al segundo por el primero—para certificar de lo que había sobre el proyecto de las relaciones a base de instalación de bases en España y Alemania.

—¿No firmaron ustedes—advirtió al embajador americano— un tratado bilateral con ese mismo objeto con España? ¿Y no hicieron otro tanto o más los franceses cuando se acercaron a España y a Franco para conmemorar la Paz de los Países?

De Inglaterra, nada se puede decir: se explica todo con la teoría germanofobia existente en Londres.

Con dosis de este género, bien propinadas por cierto, no tiene nada de extraño que haya bajado la fiebre en torno a esa extraña cuestión, y que hoy la misma Prensa inglesa advierta este con estas palabras.

—El incidente de los contactos hispano-alemanes aparecerá dentro de pocos días como una tempestad en un vaso de agua.

Londres, menos febril, sigue tan nervioso!

—Los alemanes—dice el "Times"—no han faltado a la letra de la NATO, pero sí a su espíritu: es esto una ruda equivocación.

Eso el "Times". Por lo que a los demás toca, siguen tan desatados para concluir al final que Alemania estaba en cierto modo en su derecho.

—Se trata de una pura estupidez—dicen el "Yorkshire Post" y el "Telegraf"—. Se trata de una campaña del Gobierno de Bonn.

Están tan poco convencidos de lo que dicen, que en este último diario se pueden leer estas palabras:

—París, Londres y Washington han dado a Alemania pesimos ejemplos en Argelia, Chipre, en Moscú, en Egipto, donde se han hecho gestiones muy embarazosas sin aviso.

## S. S. EL PAPA

membra representante para la inauguración de Brasilia

CIUDAD DEL VATICANO. —Su Santidad Juan XXI, ha nombrado hoy al cardenal portugués Concalves Cerejeira para que le represente como delegado pontificio en la inauguración de la nueva capital de Brasil. Las ceremonias de inauguración de Brasilia están anunciadas para el 21 de abril. El cardenal Cerejeira es patriarca de Lisboa. —(Efe).

## Monumento a la reina Isabel la Católica

Haití. EL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA ELOGIO A ESPAÑA Y AL CAUDILLO PUERTO PRINCIPE. —El embajador de España, señor Spotorno, inauguró en esta capital un monumento a la reina Isabel la Católica, asistiendo a la ceremonia el Consejo Municipal de Puerto Príncipe, el Cuerpo diplomático hispanoamericano y altos funcionarios del Gobierno.

Con anterioridad a esta ceremonia, el ministro de Relaciones Exteriores de Haití, señor H. Moysse, en el curso de un cordial acto celebrado en la Cancillería; impuso al embajador español la Gran Cruz de la Orden "Honneur et Mérite". Después de la imposición fue recibido el señor Spotorno por el presidente de la República, quien tuvo frases de encendido afecto y elogio para España y su Jefe de Estado, Generalísimo Franco. —(Efe).

antes a la NATO. El mismo De Gaulle, cuando se trata de Norstad, jefe supremo de las fuerzas de este organismo, se trata con desdén.

Y en cuanto a los diputados laboristas, que en número de 156 indagaron la reacción del Gobierno sobre este asunto, más vale no detenerlos. Alguien les contestó adecuadamente desde el banco opuesto.

Vamos a dejarlos. Con un poco de tiza se curan muchos males de esos.

Bonn ha estado más explícito. En cuanto a Strauss, el ministro causante de este alboroto preferentemente inglés, se ha mostrado tan tranquilo; está ahora entre las Comisiones de delegaciones de la Renania, que le invitan al Carnaval, y aparece en la Prensa feliz y pimpante.

Sin embargo, algo interesante ha añadido sobre esta cuestión; esa cuestión se estudió en reunión de Gabinete y se le comunicó a Madrid.

—Sin embargo—decía ayer a los embajadores de Inglaterra y de Estados Unidos—, Madrid no contestó nada, por lo que nosotros suplicamos a Londres y a Washington que interpusieran su influencia para presionar sobre la capital española.

En cuanto a Francia, advierte el lector que no figura entre los visitantes, en busca de explicaciones, al ministro de Bonn. Conforme revela la Prensa de esta mañana, "París no se opone a esa instalación de bases en la península", sobre todo después de haber declarado que no tiene nada que oponer a la entrada de España en la NATO.

Washington, a pesar de ciertas noticias, se muestra más descendiente: advierte, con vistas a Londres, que son muchos los sacrificios e inconvenientes que se le originan a Bonn, que es cosa de acceder a sus deseos, sin exageraciones.

¿Cómo terminará este pleito? En cuanto a España, un siglo de guerra muestra bien claro el deseo de mezclarse en esas luchas intestinas continentales.

—Dado pruebas inequívocas de su amor a la paz. En cuanto a Bonn, no es de creer que cede en su empeño. Da la impresión de que volverá a la carga tan pronto pase la conferencia cumbre.

LOPEZ MAC MILLAN

## Botadores navales en Bilbao

BILBAO. 1. — Después de la original y laboriosa colocación del puente sobre la nueva embarcación "Valentina Frias", construida en la Naval de Sestao, se ha procedido a su botadura, bajo la presidencia del subsecretario de la Marina "Francisco Contralmirante Jáuregui, y con asistencia de numerosas personalidades.

Las características más importantes del nuevo barco son: Peso muerto, 13.000 toneladas; eslora entre perpendiculares, 134 metros; manga, 18'66 metros; puntal, 12; calado, 7'85. Va accionado por un motor de 4.900 caballos, y puede alcanzar una velocidad mínima de 14 nudos. El "Valentina Frias" es la embarcación número 90 salida de la Naval de Sestao.

Horas antes de esta botadura, se botó también la gabarra "Alena VIII", tercera de este tipo que se construye en dichos astilleros. Está destinada a la Compañía Nacional de Colonización para servicio fluvial en la Guinea Española, hacia donde será transportada próximamente.

## Nuevo Centro para estudiantes católicos en Nueva York

NUEVA YORK. 1.—El nuevo Centro para estudiantes de la Universidad Católica de Nueva York ha sido inaugurado por el cardenal Spellman, arzobispo de la ciudad. El Centro, cuya construcción ha costado la suma de 3.500.000 dólares, está destinado a las actividades culturales y sociales de las Facultades y de los Estudiantes. —(Efe).

## Y por Oriente Medio, mucho ruido

ARABES Y JUDIOS BUSCAN, UNOS Y OTROS, LO SUYO: AQUELLOS LLAMAR LA ATENCIÓN A LOS GRANDES, Y ESTOS ALARMAR LA JUDERÍA INTERNACIONAL EN BUSCA DE FONDOS



(Servicio especial para nuestro periódico de la actualidad norteamericana)

Del Oriente Medio vienen constantes noticias de alarma. A la verdad, que a esto estamos ya bien hechos. Allí, como en todas las zonas de tensión, pasará algo, si bien no sabemos cómo podrá ser.

¿A qué se deben las noticias contradictorias que de allí llegan desde hace unos quince días?

Los árabes quieren llamar la atención de los grandes países, en vísperas de un tanto lejanas de la conferencia cumbre.

Y los judíos quieren crear un estado de alarma general—incluido ya hace algún tiempo con el estruendoso caso de las cruces gamadas— para poner en estado de alarma las grandes juderías internacionales y recoger fondos.

Nasser ha incluido una especie de guerra santa.

En Occidente quizá no se haya advertido lo que significa para los árabes la aparición de un Estado judío en la franja palestina del Mediterráneo.

—Eso—ha dicho el coronel egipcio en más de una ocasión—

## Tropas nicaragüenses dan muerte a nueve «invasores»

MANAGUA. 1. — Tropas nicaragüenses han dado muerte a nueve «invasores» durante una batalla ocurrida el sábado entre una banda armada que había atacado una localidad próxima a la frontera hondureña y fuerzas del Ejército, según anuncia hoy un portavoz militar.

Añadió que las tropas no sufrieron bajas e informó que solamente cuatro de los muertos son nicaragüenses, otros tres sin identificar como hondureños, uno mejicano y otro salvadoreño. —(Efe).

## Ocho muertos por explosión en una factoría de Túnez

TUNEZ. 1. — Ocho personas han resultado muertas y otras 20 heridas a consecuencia de la explosión registrada en una factoría de explosivos situada en Manuba, suburbio de esta capital.

Se teme que pueda haber más víctimas entre los escombros. Se cree que la explosión ha sido originada por un cortocircuito. —(Efe).

## Fallece en Lugo a los ciento siete años

LUGO. 1.—Ha fallecido en el Ayuntamiento de Chantada la anciana doña Concepción Herminia Real, que contaba ciento siete años de edad. Hasta último momento conservó sus facultades mentales e incluso su buen humor, que era la característica más acusada de toda su vida. Al darse cuenta de su grave estado, pidió le administraran los Santos Sacramentos y dijo al sacerdote cuando llegó a toda prisa: "Señor cura, usted, que es tan listo, ¿por qué no me da una medicina para sanar bien?". Y poco después, cuando se dio cuenta de que la muerte llegaba rápidamente, le añadió: "No se apure, señor cura, mientras que yo le doy un repaso al Credo, usted descanse". Momentos después entregaba su alma a Dios.

En esta misma zona, de un mes a la fecha, han fallecido dos centenarios. El otro murió a los 113 años, y otros tres personas fallecieron a edad aproximada a los 100 años. Estas tierras tienen fama de contar con personas de elevada edad.

## Nuestros teléfonos

ADMÓN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1988

## «Quienes pretenden fomentar la leyenda negra no obran de buena fe»

Dice en París el embajador de Venezuela

PARIS. 1.—Durante la Serie de conferencias que sobre temas españoles o hispanoamericanos ha organizado en esta ciudad el Centro de Estudios Hispano-americanos del Instituto Católico, se ha celebrado un homenaje al antiguo embajador de Francia en Madrid señor Francisco Pietri, con ocasión de la publicación de su libro "L'Espagne du Siecle d'Or". Asistió numeroso público, entre el que figuraban los embajadores hispanoamericanos en la capital francesa e ilustres personalidades de la vida científica, artística y literaria de París.

El embajador de Venezuela, señor Ferre-Pérez, pronunció un discurso en el que, después de felicitar al señor Pietri por la publicación de su obra, añadió que la gloria de la España del Siglo de Oro es también la gloria de la América de la sangre hispana, ya que aquél tuvo lugar durante el período en que mereció a la obra de España, fueron establecidos los fundamentos de las nuevas naciones surgidas en tierras de América gracias al genio español. Elogió la obra de España en América e insistió en que quienes pretenden fomentar la leyenda negra no obran de buena fe.

Cerró el acto el primer secretario de la Embajada de España, encargado de los Asuntos Culturales, señor Montes, quien agradeció al señor Pietri, en nombre de España, la publicación de su libro. —(Efe).

## Dimiten los directivos del «Festival Cinematográfico de Venecia»

VENECIA. 1.—El organismo directivo del "Festival Cinematográfico de Venecia" ha dimisionado de protesta por el nombramiento del Dr. Emilio Lonero para sustituir al Dr. Floris Ammannati. La "irrevocable" dimisión del Comité de selección cinematográfico supone prácticamente una declaración de guerra al Gobierno italiano, que tiene en sus manos los fondos del famoso Festival, uno de los más importantes de Europa.

El pasado sábado, el Gobierno italiano destituyó inesperadamente al Dr. Floris Ammannati de su cargo de director del Festival de Venecia y lo llamó a Roma para que se haga cargo de la presidencia de un centro de experimentación cinematográfica.

Los cinco miembros del Comité de selección dimisionaron ayer alegando que el nombramiento del Dr. Lonero "cualifica al Festival en un sentido que no pueden compartir".

El Dr. Emilio Lonero es miembro de un centro de cine católico italiano. Los miembros del Comité declaran en su dimisión que "consideran que los valores artísticos en los que el Festival Internacional debe fundarse exige una absoluta libertad de prejuicios y requisitos". La dimisión fue enviada al senador Giovanni Onti, que dirige el Festival en representación del Gobierno. —(Efe).

## Cinco sacerdotes de la diócesis de Barcelona cumplen sus bodas de oro

BARCELONA. 1.—Va a rendirse un homenaje a cinco sacerdotes de la diócesis que este año cumplen sus bodas de oro con la Iglesia, con motivo de la campaña pro Seminario, que hoy comienza. Son estos sacerdotes el rector de la Parroquia de la Concepción, don Pedro Rife; el capellán de las Religiosas Agustinas, don Eduardo Royo; el párroco de Peplol, don Mañé Vidal; el P. Juan Arce, de la Parroquia de San Cucufate, y el Padre José Escofet, de Villanueva y Geltrú.

## Bodas de oro de la Asociación de la Prensa de Vigo

VIGO. 1.—Han dado comienzo los actos organizados por la Asociación de la Prensa para conmemorar los 50 años de su fundación.

Para asistir a los mismos llegó, procedente de Madrid, el secretario de la Federación de Asociaciones de la Prensa, don Francisco Casares, que ostentaba la representación del presidente, don Manuel Aznar. También asiste por la Federación el director de "Proa", de León, don Federico Miraz.

Después de una entrevista en la Alcaldía, los periodistas se trasladaron al cementerio, donde se procedió a la ofrenda de coronas en las tumbas de los periodistas fallecidos últimamente, entre ellos en la del presidente de la Asociación de Vigo, don Fabriciano Fernández; en la del que fue cronista deportivo don Manuel de Castro "Handicap"; en la del periodista de honor y también presidente de la Asociación vigenesa, don Elías Agra Mancebo, y en la del primer socio de honor de la Asociación de la Prensa de Vigo, don Luis Suárez Llanos, que era presidente de la Diputación de Pontevedra al fallecer el pasado año.

Más tarde, los periodistas, acompañados del alcalde, visitaron el Palacio Municipal de Castrelos.

Mañana, en el Ayuntamiento, será entregada a la Asociación de la Prensa de Vigo la Medalla de Oro de la Ciudad.

FOTOCOPIAS y TRABAJOS de aficionados en el día FOTO ARANDA Máxima garantía en todos nuestros trabajos. SAGASTA 8. Tfno 4604

NUESTRA CASA no es una publicación femenina; es el mejor aliado para la mujer, en cuyas páginas encontraréis todos los meses recetas, labores, modas, trabajos manuales... Solicitadla en la Sección Femenina de Palanga.

# DEPORTES

## MENESTRA DEPORTIVA

### Próxima visita del Eibar, y una prueba de Eloy

Vuelven los choques entre eibarreses y logroñeses en Las Gaunas, donde tantas veces se encontraron ambos conjuntos, lo mismo militando en Segunda División que en Tercera, con resultados bien distintos, pues hubo temporadas en que los de la ciudad armera se llevaban los puntos en Logroño, y luego el Logroñés los recuperaba en Ipurúa. En esta ocasión, el Eibar anda por el centro de la tabla, con un solo negativo, y es natural que venga dispuesto a tratar de enjugarlo en Las Gaunas, pero los blanquirojos sabrán impedirlo, puesto que, a pesar de los pesares, tratarán de seguir en cabeza a la espera de cualquier descuido.

En relación con el partido del pasado domingo en Alfaro, la directiva del C. D. Logroñés, en reunión celebrada la noche del lunes y en vista de los informes según los cuales algunos de los jugadores logroñeses "demostraron falta de entusiasmo, interés y cariño a los colores que defienden", tomó el acuerdo de sancionar fuertemente a dos de ellos, cuyos nombres omitimos para que les sirva de estímulo y rectifiquen hasta hacerse merecedores del general aplauso. Desde luego, la directiva, que ha de pensar en preparar su futuro equipo, debe actuar con energía.

Seguen interesándose por nuestro excelente defensa Eloy Eloy de prestigio que tienen observadores donde el Logroñés actúa. Ahora es el Santander quien solicita del Deportivo que el Eloy no ha ultimado su compromiso con otro club, acceda a que mañana, jueves, en que habrá partido de entrenamiento en el Sardinero, acuda Eloy a realizar una prueba ante el entrenador y la Comisión técnica del club montañés, de la que puede deducirse la inmediata contratación de este magnífico jugador, que día tras día viene demostrando que posee calidad para integrarse en formaciones de categoría, y el Santander está considerado como el más serio aspirante para el ascenso automático a la División de Honor. La verdad por delante, aunque lamentemos su casi segura baja en las filas blanquirojas, tan necesitadas de elementos de clase.

A lo que parece, y nos basamos en comentarios procedentes de la Prensa catalana, los sevillistas el pasado domingo no solo se apuntaron el honor de vencer al cuadruple campeón de Europa, sino que a la prima ordinaria del club titular de la capital andaluza, habrán sumado una especial de 8.000 pesetas "extraordinariamente" señalada por el Barcelona para cada jugador del Sevilla si derrotaba al Real Madrid.

Nosotros ni afirmamos ni negamos, pero así se escribe y así lo transcribimos. ¡Enhorabuena, "señore"!

LACUESTA

### Izarra, Recre y Cirbonero, igualados en cabeza de Primera Regional

La última jornada ha querido, con sus resultados, demostrar la igualdad peleada que se está sosteniendo en este torneo para obtener el triunfo definitivo.

Ahora son tres los equipos empatados a 19 puntos, siete de cerca por el Calahorra, que tras su victoria última ante el "Recre" parece indicar hallarse en condiciones de disputar por las primeras posiciones.

La clasificación actual es la siguiente:

	J.	G.	E.	P.	P.	C.	P.
Izarra	12	8	3	1	54	11	19
"Recre"	12	9	1	2	41	9	19
Cirbonero	12	9	1	2	24	14	19
Calahorra	12	8	1	3	29	11	17
Chantrea	12	5	5	2	25	15	15
Falcesino	12	5	3	4	23	17	13
Haro	12	4	3	5	18	25	11
R. Ebro	12	4	3	5	25	35	11
Castejón	12	5	1	6	18	32	11
Berceo	12	3	4	5	17	28	10
L. Calzada	12	4	0	8	21	39	8
Miranda	12	2	3	7	20	31	7
Eriberrí	12	2	1	9	18	33	5
P. Sport	12	1	1	10	11	44	3

Positivos: Izarra, "Recre" y Cirbonero, 7, y Calahorra y Chantrea, 8.

Negativos: Peña Sport, 9; Eriberrí, 7; La Calzada, 4; Castejón, 3, y Miranda, Haro, River Ebro y Falcesino, un punto.

Esta a cero el Berceo. A falta de una jornada completa, suspendida cuando el temporal de nieve, el torneo puede enjuiciarse con cierto fundamento, acusando ya los equipos, poco más o menos, el papel a desarrollar hasta el final. El Izarra, aun teniendo dos equipos más igualmente situados, es el que nos merece en estos momentos más confianza para terminar campeón, no tanto por la situación y campaña desarrollada, sino por las posibilidades que cabe esperar de su potente conjunto, que, al compararlo con el resto, evidencia su mayor fortaleza. Sus siete positivos han sido arrancados en Haro, Olite, Calahorra, Chantrea y Falces, mientras que los del "Recre" lo han sido en Tafalla, Chantrea, Falces y Santo Domingo. El Cirbonero puntuó en Santo Domingo, Rincón de Soto, Tafalla y Castejón. Las perspectivas, según opinión de quien esto firma, favorecen a los esteliscos, aunque habrá un partido clave que puede dar vuelta a nuestro anticipado vaticinio. Se trata del Izarra-Recre, en Estella, a trehuta y un días fecha. ¡Ahí tendrá el equipo riojano su decisiva oportunidad de eliminar a tan serio rival!

### Ante el campeonato provincial juvenil de campo-través del domingo

El próximo domingo, día 6 del actual, el Frente de Juventudes celebra su XVIII campeonato provincial juvenil de campo-través, esperando de la importancia lograda en anteriores ediciones se acrecienta en ésta, ya que para seleccionar los corredores que en ella han de intervenir se han celebrado los correspondientes campeonatos locales y de Centros, al objeto de que solamente participen los que han merecido tal distinción.

El campeonato se celebrará sobre el recorrido tradicional de años anteriores, teniendo su salida y llegada en Muro de Cervantes (frente al Instituto de Segunda Enseñanza). El itinerario de la prueba es: Muro del Carmen, Vara de Rey, carretera de Villamediana, Calleja Vieja, atravesando los antiguos terrenos de la vía del ferrocarril, para salir a la carretera de Zaragoza (por entre los dos ventoreros), continuando hacia la meta por dicha carretera y General Franco (paseo central).

En este campeonato, aparte de disputarse el provincial absoluto, se celebrarán las competiciones escolar, laboral, rural y de Organización Juvenil, para todas las cuales habrá clasificaciones independientes, optando todos a la clasificación absoluta.

El interés despertado es extraordinario y en días sucesivos iremos dando a conocer los pormenores de esta gran competición, esperando que a las inscripciones ya recogidas se unan muchas más, que se reciben en la Delegación Provincial de Juventudes, donde se facilitarán toda clase de detalles.

### La Vuelta Ciclista a Cerdeña

#### GRAZYK GANO LA TERCERA ETAPA

CAGLIARI, 1. — El francés Jean Grazyk ha vencido en la tercera etapa de la Vuelta Ciclista a Cerdeña. Cubrió los 86 kilómetros del recorrido, Carbonia-Cagliari, en 1-53-6, a un promedio de 45'623.

Miguel Poblet se clasificó en el lugar decimoquinto.

Aru figura en primero lugar de la clasificación, con 7-15-59, seguido de Pambianco, Impanis, Stablinski y Chiodini. — (Alfil).

### Hoy, los partidos de la Copa de Europa El Barcelona con Wolverhampton y el Niza con el Real Madrid, casi seguros clasificados

MADRID, 1. — Los jugadores del Real Madrid celebraron un corto entrenamiento bajo la dirección técnica del señor Fleitas Solich.

Terminada la preparación, los jugadores se trasladaron al local social, Frontón Fiesta Alegre, donde fue facilitada la lista de los jugadores que habían de concentrarse para el partido de mañana contra el Niza. La lista es la siguiente: Porteros: Dominguez y Bagur.

Defensas: Marquitos, Santamaría, Miche y Zárraga.

Medios: Santisteban, Vidal y Ruiz.

Delanteros: Herrera, Pepillo, Di Stefano, Puskas, Gento y Didi.

A la una de la tarde, los jugadores madrildistas de la anterior relación, juntamente con

### PELOTA

### Interesantes partidos para el domingo en el Carrasco Comentario a «lo de Bilbao»

Vaya por delante que para el próximo domingo, día de descanso para la selección riojana en el Torneo, la Federación Riojana ha preparado un festival muy atractivo, que tendrá lugar a las cuatro y media de la tarde, en el Frontón Carrasco, de Haro.

El programa es como sigue: Primer partido, mano a mano. Cabillo II contra Pérez.

Después, Moreno y Del Val contra Zapatero y Cuco.

Por último, Ruiz y Picote contra Coronó II y Palacios.

Esta semana de inactividad campeonil vendrá muy bien para que Sacristán fortalezca un poco sus manos, por lo que no se le incluye en el cartel, con

### Inauguración de los VIII Juegos Universitarios de Esquí

PUERTO DE NAVACERRADA, 1. — Esta mañana se ha celebrado la inauguración oficial de los VIII Juegos Universitarios Nacionales de Esquí. Se celebró el acto inaugural y frente a la fachada de la Residencia juvenil "Francisco Franco" formaron los Sesenta y cinco universitarios que toman parte en los Juegos, restando a los D. U. de Madrid, Barcelona, Bilbao, Granada y Zaragoza.

Domingo Bernal pronunció unas palabras recordando que en este mismo lugar se celebraron los primeros Juegos cuando aún no estaba construida la Residencia. Hizo historia del torneo y aludió a los universitarios Caidos. A continuación, el párroco de Cercedilla procedió a la bendición de esquíes y rezó un responso por los universitarios desaparecidos.

Seguidamente se entonó el Himno Nacional. La universitaria María Paz Jimeno leyó el juramento de los Juegos, y a continuación Bernal leyó el decálogo del universitario. Jesús Hermida, jefe de Deportes de Montaña del SEU, declaró oficialmente inaugurados estos Juegos, cerrando el acto el desfile de equipos participantes con sus banderas al frente. — (Alfil).

Seguidamente, añade: "Lo que ocurre, y no hay más remedio que aceptarlo, es un hecho extraordinario, es la capacidad de sacador de Alvarez, muy superior a lo que cabe esperar en un jugador aficionado. Ya hemos visto en otras ocasiones lo que esta arma representa, aun entre aficionados aventajados con capacidad normal como restadores, y que, sin embargo, tienen que rendir un número muy crecido de tantos a esta disposición de sacador, que son pocos los profesionales que la pueden mejorar".

Esta última consideración nos parece muy acertada y cabal, por lo que nada hemos de objetar. Pero, eso sí, cabe mostrar extrañeza que a lo largo de su juicio no mencione la calidad de la pelota origen de las protestas. Nos asombra que ese detalle lo haya pasado por alto, aunque reconoce que las "discusiones quizá hubieran estado en su punto entre los representantes de los jugadores a la hora anterior a salir a la cancha".

Seguimos opinando que la Federación Vizcaína, a sabiendas de contar con un extraordinario sacador como Alvarez, hubiera quedado mejor poniendo en juego una pelota "domada", y no aquel "bailín", como así lo reconoció el propio confeccionador de las pelotas.

### NO DAN LOS EQUIPOS WOLVERHAMPTON, 1.

Helmo Herrera y Stan Cullis han eludido dar las alineaciones de sus equipos para el encuentro de mañana. Mientras la expectación aumenta por minutos, los dos entrenadores "juegan" sin declarar qué hombres utilizarán en el partido.

Durante 40 minutos, bajo una continua lluvia, se han entrenado los jugadores españoles. Parece seguro que Luis Suárez forme en el ataque azulgrana

vistas a la jornada siguiente, en que se recibirá en Haro a la embajada guipuzcoana.

En cambio, Félix Palacios jugará el domingo, confiándose en que sus manos no se le estropeen para la verdadera jornada.

### COMENTARIO AL PARTIDO DE PAREJAS EN BILBAO

En el Frontón Deportivo, de Bilbao, vimos en la mañana del pasado domingo a don Juan de Iriyoyen. Después de lo sucedido, tenemos verdaderos deseos de leer el comentario que a tan documentado crítico le mereció el partido de parejas. Transcribimos algunos de sus párrafos que escribe tras el epígrafe "Sacristán hizo falta en el primer saque y ya no tuvo oportunidad de enmendar este fallo, porque Alvarez-González dejaron en 0 a los riojanos, apuntándose el marcador 16 tantos con "la barridora". El público (en la calle a las doce y cuarto) se creyó en la obligación de protestar... por eso". (Solo "por eso"? La verdad, nos parece incompleta la afirmación. El señor Iriyoyen sabe perfectamente que no fue "por eso" exclusivamente; pero se lo ha callado). A continuación, dice:

"Terminado el partido, el público, nervioso, se creyó en el caso de entablar discusiones, que quizá hubieran estado en su punto entre los representantes de los jugadores a la hora anterior a salir a la cancha, asegurándose de que las pelotas que iban a salir estaban dentro de lo que exige la convención o reglamento bajo los que se juega el campeonato oficial de Federaciones".

Seguidamente, añade: "Lo que ocurre, y no hay más remedio que aceptarlo, es un hecho extraordinario, es la capacidad de sacador de Alvarez, muy superior a lo que cabe esperar en un jugador aficionado. Ya hemos visto en otras ocasiones lo que esta arma representa, aun entre aficionados aventajados con capacidad normal como restadores, y que, sin embargo, tienen que rendir un número muy crecido de tantos a esta disposición de sacador, que son pocos los profesionales que la pueden mejorar".

Esta última consideración nos parece muy acertada y cabal, por lo que nada hemos de objetar. Pero, eso sí, cabe mostrar extrañeza que a lo largo de su juicio no mencione la calidad de la pelota origen de las protestas. Nos asombra que ese detalle lo haya pasado por alto, aunque reconoce que las "discusiones quizá hubieran estado en su punto entre los representantes de los jugadores a la hora anterior a salir a la cancha".

### Campeonato de «San Tarsicio»

#### ASPIRANTES DE ACCION CATORICA

El domingo pasado se celebraron los encuentros futbolísticos previstos.

En el magnífico campo que tan gentilmente vienen cediendo los RR. PP. Salvatorianos se enfrentaron, a las once de la mañana, los equipos de Santa Teresita y Salvatorianos. El resultado fue favorable para los primeros, que ganaron por 4-1. Los dinámicos muchachos de los Salvatorianos demostraron que son duros de pelar y de no ser por la mayor corpulencia de sus adversarios podrían haber empatado.

A las doce, y en el mismo campo, se enfrentaron los equipos de Valvanera y Santiago, resultado 3-1 favorable a los colores de Valvanera, cuyos adversarios sabrán resarcirse de esta pérdida en los sucesivos encuentros.

## ¿ HASTA CUANDO... ? Reflexiones ante una campaña de insidias

Ante la polvareda levantada en la Prensa occidental por unos supuestos acuerdos entre España y Alemania, relativos a la defensa del Occidente, no dejará de parecer, por lo menos paradójico, a quienes reflexionen sin pasión y con serenidad, que a estas alturas, cuando las naciones de Occidente tienen establecidas alianzas con Alemania, país que por dos veces en el siglo provocó dos guerras de invasión, se pretenda zaherir y atacar ahora a España, que mantuvo una neutralidad provechosa para las mismas naciones del Occidente que habían sido agraviadas.

No menos paradójico les resultará que los que mantienen alianzas con los sucesores del III Reich acusen ahora a Alemania de que pretende entenderse con España, que como es bien sabido, está unida por acuerdos internacionales con Portugal y Estados Unidos, miembros de la OTAN. Nosotros nos preguntamos: ¿quién amamantó o hizo crecer el poderío soviético, enemigo del Occidente? No hay europeo al que no le salte la respuesta en los labios. España, ciertamente, no. Es más, cuando Franco y el Movimiento Nacional eran ya conocidos por todo el mundo como enemigos declarados del comunismo soviético, el Occidente se aliaba con ese comunismo, librándole de la derrota.

Solo España vivió con claridad el peligro mortal que amenazaba a la civilización cristiana con el comunismo soviético, y por ello no dio tregua a su esfuerzo hasta derrotarlo. De la derrota del comunismo en nuestra Patria se ha beneficiado todo el Occidente. ¿Se nos permitirá que preguntemos cuál habría sido la situación política y social de la Europa actual si el Movimiento Nacional no hubiera triunfado en España?

El que los laboristas británicos, paladines de la amistad con Rusia, ataquen en su Prensa a los principios de autoridad y orden en que se basa el Régimen español, es de un cinismo farisaico.

En las dos guerras mundiales se jugó la suerte de las naciones de Occidente. En las dos la decidida actitud neutral de España les fué favorable, y no puede decirse que España recibiera pruebas de agradecimiento o favor, pues queda bien patente el injusto trato que recibió nuestra Patria, a pesar de no ser nunca nuestra nación, en ese correr del tiempo, enemiga de las naciones occidentales.

¿No se abusará un poco de la seguridad que tienen esas naciones de que España, por haberlo sufrido en su carne, en su alma y en sus tierras, es enemiga declarada del comunismo internacional? Si no abrigaran esta seguridad — que, por otra parte, nos honra —, ¿no sería otro el trato y los cuidados que se dedicarían a nuestra Patria?

Pero volvamos a la motivación primera del artículo. ¿Por qué se tendió la mano a Alemania después de la derrota? ¿Por afecto al anterior enemigo o porque se la necesitaba y existía en Occidente un miedo físico a que se inclinara hacia el Oriente? A esas naciones occidentales les consta que, a pesar de la difícil situación que la última guerra mundial creó a la nación española, España no tenía en aquellos momentos, ni adquirió tampoco después, compromiso alguno con Alemania, esos compromisos con los que hoy se pretende especular contra España.

Si entonces no adquirimos compromiso alguno, ¿por qué habríamos de adquirirlos ahora con una Alemania todavía subyugada? ¿Quién gozaría con ello? Desde luego, no creemos que sería España la beneficiada.

Una cosa es que nuestra nación tenga la buena voluntad de servir los intereses generales, y el fortalecimiento de Occidente y otra es que pretenda alianzas y compromisos hellos fuera de los que en razón de su defensa propia y de la general de Occidente tiene firmados con Portugal y Estados Unidos.

En campañas como la de ahora sale a la luz el veneno y la insidiosa pasión política de los enemigos seculares de nuestra nación y la de los compañeros de viaje del comunismo, que no perdona su derrota en España, y se llega a posturas ridículas y a afirmaciones disparatadas, como la de ese proyecto fantástico que se atribuye al Banco Urquijo y a la Casa Krupp de crear un centro de armas de guerra en la provincia de Vizcaya, en Bilbao. Estas afirmaciones recuerdan las de aquella campaña del año 1946 en las Naciones Unidas, lanzada por los aliados de la Unión Soviética, acusándonos de ser un peligro para la paz por la fabricación en nuestro territorio de la bomba atómica, y que no pudo tener otra prueba que el rótulo irónico de una taberna del pequeño pueblo de Ocaña que se llamaba "La bomba atómica".

(De "Arriba", de Madrid)

### Disposiciones en el «Boletín Oficial»

MADRID, 1. — El "Boletín Oficial del Estado" publicará mañana, entre otras, las siguientes disposiciones:

Presidencia del Gobierno. — Decretos por los que se convulsionan las siguientes tasas y exacciones parafiscales:

Canon de cubrición de las paradas militares; tasa por expedición de guías de pertenencia de armas a favor del personal militar y la exacción sobre la venta de cartuchos a particulares efectuada por los parques de Artillería; tasa por entrada y visita en las ruinas del Alcázar de Toledo; tasa por entrada y visita en el Museo del Ejército; tasas que se perciben por diversos conceptos en el Archivo General Militar de Segovia; exacción denominada "Canon para la propaganda genérica del aceite de oliva español"; exacción denominada "Canon sobre la exportación al interior de pescado fresco"; exacción denominada "Canon de ordenación industrial harinera"; tasa académica de las Escuelas Nauticas y Máquinas; exacción denominada "Concesión de licencias y permisos para la pesca de angulas"; tasa denominada "Pruebas de mar"; tasa denominada "Recogida de aleas y argazos secos"; exacción denominada "Sexto de naves"; tasa de viviendas de protección estatal; tasa por

costos generales y de Administración de la Sección Urbanística del Ministerio de la Vivienda y tasa denominada "Cédula de habitabilidad".

Asuntos Exteriores. — Adhesión de la República de San Marino al convenio de la Unión de París para la Protección de la Propiedad Industrial, revisado últimamente en Londres el 2 de junio de 1934.

Gobernación. — Resolución por la que se aprueban los programas propuestos por la Dirección de la Escuela Oficial de Telecomunicación para la práctica de los exámenes de ingreso en las enseñanzas de radiotelegrafistas de segunda clase en la mencionada Escuela.

Obras Públicas. — Orden por la que se dispone que la Dirección General de Ferrocarriles, Tranvías y Transportes por Carretera haga la clasificación periódica de las mercancías a los efectos de preferencia para el cargue de vagones e inclusión en los turnos especiales.

Las mejores recetas de cocina. Las más bellas labores. Todo lo indispensable para la casa. NUESTRA CASA. Revista del Montepío del Servicio Doméstico. Solicitala en la Sección Femenina

## Escarde barato

aplicando herbicidas con el carro especial de la misma marca.

LANZ IBERICA, S.A. MADRID

Sucursal en Logroño: CALVO SOTELO, 29

Menor consumo Mayor eficacia

### Nuestros teléfonos

ADMIN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1388

# Información Regional

## CALAHORRA, 1

**VUELCO SIN VICTIMAS.**—En las primeras horas de la tarde del lunes pasado, en el lugar denominado de "Los Morales", en la carretera de Logroño a Zaragoza, el camión ES-4661, propiedad de la empresa Scola, de Ondarroa (Guipúzcoa), conducido por José María Arrizabalaga, al tratar de evitar la colisión con el tractor LO-374, propiedad de don Alejandro Jiménez, de esta ciudad, y conducido por Felipe Jiménez, se salió de la carretera, yendo a parar a un terraplén después de sufrir un aparatoso vuelco.

La fotografía es una prueba inequívoca de la violencia sufrida por el camión y de la acción directa de la Divina Providencia, toda vez que no hubo que lamentar el más leve rasguño.

**AMIGOS DE LA BUENA MÚSICA.**—De verdadero acontecimiento artístico podemos catalogar las actuaciones que el Cuarteto Instrumental de Cámara de Pamplona y la laureada Coral de Elizondo brindaron a nuestro público el sábado último en funciones de tarde y noche.

Cierto que nunca los "Amigos de la Buena Música" habían montado, hasta ahora, un programa de tan extraordinarias dimensiones. Y los que saben degustar estos estupendos platos musicales, salieron altamente satisfechos de las actuaciones de ambos conjuntos. Porque tanto el Cuarteto como la Coral bordaron primorosamente sus intervenciones.

El programa sufrió un trascaamiento, en cuanto al orden anunciado, pero no en cuanto a su calidad. Dió comienzo al acto la Coral de Elizondo, que ya dejó prendida del público su exquisite en las composiciones "Beneditus", "Bethlehem", "Contrapunto Bestial", "A mi flor" y "Ojos claros, Serenos". Seguidamente, el Cuarteto Instrumental de Cámara, compuesto por don Antonio Alvirá, violín primero, Premio Sarasate; don Martín P. Beracierto, violín segundo, premio nacional; don Eugenio Asiain, violoncelo, Premio Sarasate, y don José María Arbizu, viola, Premio Nacional, bajo la dirección del primero de los citados, cautivo al público en "Tema con variaciones", "Obertass", "Nocturno", "Cantinelas" y "Sabotiere", que fueron las obras que tan maravillosamente interpretaron. Para ellos hubo abundantísimos aplausos, justo premio a tan brillante actuación.

La segunda parte estuvo íntegramente a cargo de la laureada Coral de Elizondo, que si ya en la primera había conseguido un señalado triunfo, en esta segunda mitad adquirió caracteres de apoteosis. Porque a un programa de la extensión de "La belle se sied", "Capricho", "Jelki, jelki", "Maitia nun zira", "Una planeta", "Agur Izar ori", "Little David", "Jericó" y "De Angel roll", aún, ante la insistencia del público, hubo necesidad de ampliarlo con dos nuevas interpretaciones de esta nunca bien ponderada Coral de Elizondo. Triunfo apoteósico el suyo, repetimos, justamente conseguido por esa dirección tan extraordinariamente maravillosa de don Juan Erasó.

Nuestra cordial enhorabuena a los "Amigos de la Buena Música", que han demostrado una vez más que son capaces de ofrecernos todo aquello que está en vanguardia del arte.

**CONCIERTO.**—Y ya que estamos metidos de lleno en música, diremos que nuestra banda municipal, que tan acertadamente dirige el maestro Arroyo, actuó al mediodía del domingo último en la Plaza de Quintillano, con arreglo al siguiente programa: Primera parte, "Fuenteares", pasodoble, de Soutullo; "Sinfonía Incompleta", de Schubert; primer tiempo, allegro moderato; segundo tiempo, andante con moto. Segunda parte, "El baile de Luis Alonso", intermedio, y "La Foda de Luis Alonso", ambas de Jiménez, siendo largamente aplaudidos.

## CERVERA del Río Alhama, 1

**FALLECIMIENTO.**—Después de una larga enfermedad, llevada con cristiana resignación, el pasado día 27 falleció, a los 79

## VUELCO SIN VICTIMAS Y CLAMOROSO REFRENDO A LA ACTUACION DEL CUARTETO INSTRUMENTAL AL DE PAMPLONA Y LA CORAL DE ELIZONDO EN CALAHORRA. --- INCENDIO EN LA ESCUELA DE PENALOSCINTOS



Posición en que quedó el camión siniestrado

años de edad, D. Severo Pando García, corresponsal administrativo actualmente de NUEVA RIOJA y años antes de "La Rioja".

El finado había sido empleado en varias entidades bancarias establecidas en esta localidad, siendo estimadísimo por sus superiores inmediatos, así como de los altos jefes de los organismos bancarios, a quienes sirvió como fiel y competente funcionario. En varias ocasiones fué felicitado por su competencia, honradez y perseverancia en el trabajo.

Tanto la conducción del cadáver al camposanto como los funerales celebrados hoy, lunes, en la Parroquia de Santa Ana, se han visto concurridísimos por una imponente muchedumbre de todas las clases sociales, tanto de esta localidad como de los barrios anejos y otros

lugares de la provincia.

Descanse en paz el finado, y reciban nuestro sentidísimo pésame su apenado esposa, doña María Zapatero; hijos, D. Juan Bautista, don Juan Pablo (director y cajero del Banco de Santander de esta plaza, respectivamente), doña Antonia, don Agustín y doña Angelita; hijos políticos, nietos y demás familia.

A BARCELONA.—Ha salido para Barcelona con el fin de someterse a curación, el doctor don Juan Antonio Arbulu Benito. De todo corazón deseamos su pronto restablecimiento.

**JUEZ SUPLENTE.**—Ha sido reelegido como sustituto del juez comarcal en esta villa, el activo funcionario del Ayuntamiento don Angel Pérez Marqués, a quien deseamos cordialmente nuevos aciertos en su ya conocido cometido.

**JUEVES LARDERO.**—El pasado jueves, como es tradicional costumbre en este pueblo, los niños y mayores celebraron con gran alegría y regocijo el llamado vulgarmente "jueves lardero", y con sus panecillos, chorizos y huevos en tortilla se fueron de merienda a los lugares más a propósito para pasar la tarde. Por la noche, en los cafés y bares, hubo el jolgorio propio de la fiesta.

## NAJERA, 29

**DIRECCION UNICA.**—Se ha abierto ya la circulación por el nuevo desvío que en la carretera que cruza nuestra ciudad (comienzo de la calle de San Fernando a partir del puente de piedra) ha sido trazado, con lo que ese tramo se ha convertido en trayecto de dirección única para los vehículos.

**MERCADO SEMANAL.**—El celebrado el pasado jueves se destacó por continuar aumentando el contingente de personal forastero que hace ya varias semanas se viene notando en aspecto creciente. El mercado más animado volvió a ser el de plantones de vid.

**EL TIEMPO.**— Los últimos

días está siendo auténticamente primaverales, estorbando las ropas de abrigo incluso durante las noches. Cielo despejado, que en algún momento se ha cubierto para dejar caer muy escasas lloviznas.

En las montañas (salvo en las mayores alturas), la nieve se puede dar por desaparecida, y el caudal del Najerilla tiende a disminuir.

**DEL DOMINGO.**— Se notó grandemente esta magnífica temperatura a que nos hemos referido, siendo muy grande el número de forasteros que a partir de media tarde se congregaron en nuestra ciudad, y como apetecía el paseo por las calles, éstas ofrecían un muy animado aspecto. Establecimientos públicos y espectáculos, bastante animados también.

En los cines se proyectaron las siguientes películas: Club, "Los implacables"; Villegas, "A sangre fría", y Doga, "Cristina".

## ORTIGOSA, 29

**INCENDIO.**—El pasado domingo, sobre las siete de la mañana, fué observado por los vecinos de la aldea de Peñaloscintos que salía mucho humo de la escuela unitaria de dicha localidad.

Con la urgencia que el caso requería, penetraron en el edificio, sofocando el fuego que, después de quemarse parte de la tarima, comenzaba a prender la biblioteca, destruyendo varios libros y material escolar. Se calculan las pérdidas en varios miles de pesetas.

Según parece, el fuego fué debido a alguna chispa que se desprendió de la estufa.

**DEL PANTANO.**— A causa de las grandes nevadas y temporales de lluvia, el agua embalsada hasta la fecha asciende a los diecisiete millones de metros cúbicos.

**TEATRO.**—En el Cine Olimpo actuó la semana pasada, con llenos completos, la compañía "Variedades Arsenio", de Albelda, en la que se destacaron como excelentes bailarinas las hermanas "Julia", así como el caricato "Cara Sucia", que hizo reír al público, el cual salió muy complacido.

**DEMOGRAFICAS.**— Nacimiento, Francisco Javier Sáez y Sánchez, hijo de Saúl y Matilde, y defunción, Faustino Píñillos Marín, de Seis años.

## IMPORTANTE EMPRESA

de capitalización, por reajuste organización, precisa INSPECTOR para Logroño y provincia. Inmejorables condiciones económicas. — Escribir:

Sr. Villanueva, - Gisbert, Arenal, 1. - MADRID.

El mejor aliado para las sirvientas y amas de casa. **NUESTRA CASA.** revista editada por el Montepío del Servicio Doméstico. Solicítala en la Sección Femenina de Falange

## ALFABICACION POR LOS ESPECTACULOS CINE

El albergue de la sexta felicidad, 1. Chicago, año 30, 3-R. La fiel Infantería, 3. Venta de Vargas, 3. Me enamoré de una bruja, 3. Las fronteras del crimen, 3-R. La princesa y el capitán, 3. Mambo, 3-R. Sin conciencia, 3-R. Esclava del pecado, 3-R.

Los números que figuran continuación de cada título expresan la calificación moral dada por la Oficina Calificadora de Espectáculos: 1.-Todos incluidos niños 1 R.-Infantil con reparos 2.-Jóvenes 3.-Mayores 3 R.-Mayores con reparos 4.-Gravemente peligrosos

## Traspaso

tienda ultramarinos con vivienda y almacén. Razón: María Anaya, Cabanellas, 5, entlo., izquierda. MIRANDA DE EBRO

### LOS FURGONES TALLER DE Barreiros

recorren incansablemente ESPAÑA, para mantener siempre en las mejores condiciones las motrices y camionetas de su MARCA

**ASISTENCIA TÉCNICA PERMANENTE**

FORMOS LOS USUARIOS DE ATENCIONES PREVENIENTES POR EXPERTO PERSONAL ESPECIALIZADO

Un equipo de especialistas de Barreiros Diesel visitará los TALLERES DE SERVICIO OFICIAL de las poblaciones que se indican, los días señalados, para atender a cuantos usuarios lo deseen o los cuales prestarán gratuita asistencia técnica.

**HARO.** --- Vda. de M. Nogués, Alemania, 4, teléfono 133. Días 29 de febrero y 1 y 2 de marzo.

**LOGROÑO.** --- Auto Móriz, S. A., Avda. Colón, 10, teléfono 46-64. Días 3 al 8 de marzo.

**CALAHORRA.** --- Auto Tractor Diesel, Carretera de Murillo, 14, teléfono 413. Días 9, 10 y 11 de marzo.

**Distribuidor: Auto-Móriz, S. A.**  
Calvo Sotelo, 4 -- Tel. 2332 -- Logroño

**Barras Guadañadoras MUGICA, ARELLANO Y CIA., S. A.**  
de 1'80 m. de corte, para ser acopladas a todos los tractores que dispongan de elevador hidráulico en tres puntos  
**Maquinaria Agrícola E. MURUA**  
CALVO SOTELO, 31. LOGROÑO.

**El pasado sábado se clausuró un curso de elaboración y conservación de vino en Pradejón. HA SIDO DESARROLLADO POR LA DELEGACION PROVINCIAL DE JUVENTUDES, BAJO EL PATROCINIO DE LA CAMARA OFICIAL SIND ICAU AGRARIA**



Durante toda la semana pasada se ha venido celebrando en la localidad riojana de Pradejón un curso sobre elaboración y conservación de vino, desarrollado por el Servicio Agropecuario de la Delegación Provincial del Frente de Juventudes, bajo el patrocinio de la Cámara Oficial Agraria de nuestra provincia.

En líneas generales puede decirse que el curso de Pradejón ha constituido un señalado éxito tanto por los resultados obtenidos como por el número de cursillistas, que ha llegado a alcanzar el número de cuatrocientos. Las clases técnicas han corrido a cargo del ingeniero jefe de la Estación Enológica de Haro, don Antonio Larrea, que ha desarrollado diariamente una conferencia, habiendo corrido la parte de tipo cultural y la organización material a cargo del jefe de la Sección Provincial de Juventudes, don Luis Mugaburu, a cuyas brillantes iniciativas y constante esfuerzo se debe gran parte del éxito del curso realizado.

Con el fin de proceder a su solemne clausura, se trasladaron a Pradejón el pasado sábado el delegado provincial de Juventudes y secretario de la Cámara Oficial Sindical Agraria, don Carlos Bonet; el vicesecretario provincial de Obras Sindicales, don Manuel Saralegui; el ingeniero jefe de la Estación Enológica de Haro, don Antonio Larrea; el inspector provincial de Juventudes, don Enrique Pienso, y el jefe de Rurales de la Delegación Provincial de Juventudes, don Luis Mugaburu, a los que se sumaron las autoridades y jerarquías locales de todo orden.

**Nuestros teléfonos**

ADMÓN.	1561
GERENTE	1572
REDACCION	1537
DIRECTOR	1988

**AGENCIA OFICIAL MOTORES MOEXSA**  
PARA TRACTORES INDUSTRIALES, TRILLADORAS Y RIEGO DE TODAS POTENCIAS.  
GARANTIZADOS Y FACILIDADES DE PAGO  
AVDA. COLON, 4. AUTO-TRACTOR. Tfno. 1613

**MONTESA-150**

+ cómoda  
+ potente

PIDA INFORMACION EN LA AGENCIA OFICIAL  
**BICICLETAS GRIJALBA**  
García Morato, 3

**Punto Blanco CALCETIN PERFECTO.**

¿ES LO QUE QUIERE? ¿SI QUERE DESEA? ¿YO SOY QUIEN QUIERO SABER PARA QUE QUIERE QUE LO LLAMEN?

LLAME AL ENCARCADO DEL TIEMPO  
LLAME AL ENCARCADO DEL TIEMPO

# LA BOLSA

**MADRID** 1.—La primera sesión de marzo en Bolsa se ha mostrado notable, sin embargo abundante y con muchas repeticiones u oscilaciones de escasa cuantía, excepto Guindos, que ganaron 5 enteros, y Española de Petróleos, nueve, y en las bajas, el resto del Banco Español de Crédito de 4 enteros.

Al cierre se mantenía la impresión de sostenimiento.

**COTIZACIONES FONDOS PUBLICOS**  
Interior 4 por ciento, 79'10; Exterior 4 por ciento, 100; Amortizable 4 por ciento 1950, 99'25; idem 1952, 98'70; idem 3'5 por ciento 1951, 92'65; idem 1949, 3 por ciento, 80; Canal Isabel II, nuevas, 92; Instituto Nacional Colonización, 97; Instituto Nacional Vivienda, 98'75; Reconstrucción Nacional, 100'50; Renta, 98'50; Puerto de La Coruña, 93'50; Ayuntamiento Madrid 1918, 79'00; idem 1929, 73; 1931, Interior, Ensañche, 77; idem 1941, 70; Cédulas Hipotecarias 4 por ciento 75'25; idem A., 74'50; sin cupón; idem B., 77; idem C., 76; exentas 4 por ciento, 88'75; idem 5 por ciento, 103; interprovinciales, 97'25; locales con lotes, 101; idem nuevas, 97'35; preferentes, 105'25; Empréstito Marruecos, 84.

**ACCIONES**  
Banco de Crédito Industrial, 132 (050); España, 635; Exterior, 243 (4); Hipotecario, 257 (-1); Central, 487; Español Crédito, 594 (-4); Popular Español, 388 (-1); Rural Mediterráneo, 232; Electra Visgo, 185; nuevas, 650 (-10); Eléctrica Langreo, 180; Leonesa, 144; Reunidas Zaragoza, 128 (-050); nuevas, 118'50; Fuerzas Eléctricas Cataluña, 188; nuevas, 178; novísimas, 167; Fenosa, 150; nuevas, 150; Hidroeléctrica Cantábrica, 141 (-1); nuevas 130; H. Chorro, 125'25 (025); H. Española, 247; nuevas, 236 (1); novísimas, 229 (1); Iberduero, 259'50; nuevas, 253; novísimas, 240'25 (175); H. Moncalvil, nuevas, 101; viejas, 103; Seltos Nansa, 117 (150); SIL, 155 (1); Sevillana, 141'50 (-050); nuevas, 140'25; U. E. Madrileña, 182 (050); nuevas, 178 (150); Carvezas Santander, 183; Aguilas, 456; Azucarera General, 168 (1); Ebro, 410; Gen. 410; Portland Valdebernas, 322 (1); Constructora General, 80 (-2); Dragados y Construcciones, 158; Edificios de los Reyes, 97; Cantabria, 15; Alcázar, 71 (1); Bami, 95'50 (050); Metropolitana, 137 (-2); nuevas, 133'50; Urbis, 90 (1); nuevas, 86 (255); Urbacosa, 97; General Inversiones, 129; Minas Rif, 470 (2); Dura Peiguera, 173; Guindos, 100 (5); Ponferrada, 578; Campasa, 172 (-1); Arrendataria Tabacos, 60 (10); Tabacalva, 155; Naval Ordinarias, 115 (3); Cros, 388 (-2); E. Aragonesa, 185 (-2); Explosivos, 224 (150); E. Bronita, 118'50 (-1); Eléctrica Nitrogeno, 114; Manufacturas Fotográficas, 150 (-10); Petróleo, 560 (9); Química Norte, 190 (-1); Resinera, 159 (4); Sefanitro, 110; Hervas, 525; Unión y Fénix, 1800 (25); Altos Hornos, 185 (3); nuevas, 175 (250); Sent, 234; Auxiliar Ferrocarriles, 255; nuevas, 206 (1); Fosa, 432; Santa Bárbara, 116 (2); M. Madrileñas, 86 (-150); nuevas, 81 (-1); Maquinista Terrestre 103'25 (-3'75); Material y Cons-

trucciones, 132 (150); Santa Ana, 91 (-1); nuevas, 65 (-1); Telefónica, 174 (2); nuevas, 170; Fefasa, 124 (1); Sniace, 225; Metro, 150 (-2); Celulosa, Almeriense, 50; Crédito Hispanico, 13 (-1); Portiano Ebro, 70 (-1); Crédito Español Eic de la Plata, 350.

**DERECHOS DE SUSCRIPCIÓN**  
Aguila, 113; Española de Construcciones Metálicas, ordinarias, 11; preferentes, 22.

**BARCELONA**  
BARCELONA, 1.—Se inició la semana y el mes en Bolsa con una sesión de poco negocio. Aunque los cambios se mantuvieron al nivel anterior, en algunos valores hubo tendencia a los signos positivos. Las noticias que llegaban de la Bolsa central indicaban una mayor firmeza en el curso de acciones, aunque la misma no cuajó en la Bolsa barcelonesa, donde el abstencionismo de los compradores se ha convertido ya en un hábito. El negocio fue escaso y la venta de poco volumen, aunque hubo más firmeza en los valores locales, donde se apreciaron diferencias notables. Los valores eléctricos y de arbitraje se mantuvieron. En los otros corros, el negocio fue escaso, y las diferencias no fueron de importancia. El Ayuntamiento de Barcelona ganó medio entero.

**COTIZACIONES ACCIONES**  
Ferrocarril de Orense a Vigo, 275; Maquinista Terrestre, 104; Inasa, 100; Motor Ibérica, 101; Fomento de Obras y Construcciones, 175; Asiland ordinarias, 285; Sansón, ordinarias, 252; Sent, 333; Cros, 382; Caturros Metálicos, 480; Campasa, 174; Vamosa, 113; Electro Química del Flix, 420; Aguas de Barcelona, 211; Aguas Llobregat, 173; Catalana de Gas, preferentes, 83; Hidroeléctrica de Cataluña, 134; Enher, 138; Fecsa, 178; Hidrola, 219; Iberduero, 261; Sevillana, 142; Seltos del SIL, 185; Unión Eléctrica Madrileña, 181; Leonesa, 142; Petróleo, 556; Explosivos, 225; Hidronitró, 118; Industrias Químicas Canarias, 254; Industrias Aragonesas, 147; Minas del Rif, 472; Manufacturas Metálicas Madrileñas, 37; Telefónica, 170; Altos Hornos Vizcaya, 185; Banco Central, 487; Banco Exterior, 242; General Azucarera, 168; Fefasa, 123; Cattasa, 63; Tabacos de Filipinas 485.

**BILBAO**  
BILBAO, 1.—Se inicia la semana en Bolsa con una sesión de poca actividad, en un ambiente de estabilidad, con diferencias poco sensibles, aunque de superioridad positiva, destacando la Naviera Aznar, que mejora cinco enteros, y otras tres las Sevillanas y Babcock Wilcox, llegando así al cierre en posición consistente.

**COTIZACIONES ACCIONES**  
Banco de Bilbao, 585; Banesta, 590; Hispano, 435; Vizcaya, 698; Ferrocarriles Suburbanos, 97; Visgo, 185; nuevas, 652'50; Reunidas Zaragoza, 128'50; nuevas, 119; Española, 248'50; nuevas, 238'50; novísimas, 230; Iberduero, 280'50; idem 1950, 254; idem 1947, 241; nuevas 240; idem 1959, 233; Sevillana, 144; Rif, 470; Aznar, 215; nuevas, 200;

# MOTOCULTOR

## MC 9.

de 9 CV



- labra
- siega
- fresa
- remolca
- pulveriza
- etc.

por su gran cantidad de aplicaciones está indicado especialmente para **LABRADORES, VITICULTORES, ARBORICULTORES, HORTICULTORES**, etc.

su potencia le permite realizar todos los trabajos, incluso en las condiciones más duras.

### ARVESA SA

IPARRAGUIRE, 20 BILBAO

Tels. 44493-18207-46245

# ferias y mercados

(Viene de la cuarta página)

**TORRELAVEGA**—En la feria hubo menos vacas lecheras de clase excelente que en otras anteriores, abundando por el contrario el ganado de muerte, tudancas para trabajo y los cruces de suiza con tudancas y campurrlanas.

Las vacas lecheras, raza holandesa, recién paridas, se cotizaron entre las 17.000 y 22.000 pesetas. Hubo 43 ejemplares que se pagaron hasta 19.000 pesetas, 6 hasta 21.000, y 8 pasaron de este precio.

Para carne, según peso y calidad de los animales, pero también se mantiene el precio alto, y eso que el consumo va a menos. Las vacas de trabajo, raza tudanca, buenas, entre 19.000 y 22.000 pesetas, y las regulares, de 13.000 a 16.000.

Para Logroño se adjudicaron treinta y siete.

El descenso alcanza en el ganado de sacrificio hasta un 30 por 100 en comparación con los precios en vivo de hace cinco meses.

**MEDINA DEL CAMPO**—Mercado más animado. Las ovejas para matadero se cotizaron de 1050 a 12 el kilo en vivo; los corderos, a 15 y 16, y las ovejas para vida, desde 800 pesetas una.

Los cerdos blancos de siete semanas, desde 325 a 425 unidades; los de tres meses, de 450 a 525, y los cebados blancos, de 24 a 26 el kilo en vivo.

Las vacas para matadero, a 36-37 el kilo en canal, y algunos novillos se pesaron a 43-44 el kilo en canal.

Para Logroño se adjudicaron treinta y siete.

# CEDULA FIDECAYA

de ahorro progresivo  
Resultados de los sorteos del 29 de febrero de 1960.

**AMORTIZACIONES TOTALES**  
1.º sorteo: núm. 1501  
2.º » núm. 0121

**AMORTIZACIONES PARCIALES**  
1.º: n.º 9137. 6.º: n.º 8632  
2.º: n.º 1181. 7.º: n.º 0819  
3.º: n.º 1571. 8.º: n.º 8533  
4.º: n.º 1470. 9.º: n.º 7346  
5.º: n.º 2498. 10.º: n.º 6325

Pida información a: **"FIDECAYA", S. A. E.**  
Calle de Recoletos, 6, MADRID.  
Agencias en todas las capitales y poblaciones importantes de España.

# AGRICULTOR

HACER VUESTROS PEDIDOS DE HILO SISAL PARA SEGAR A:

**MUGICA, ARELLANO Y CIA. S. A.**

LOGROÑO: Calvo Sotelo, 31 (E. Murúa).  
HARO: General Mola, 12 (Sr. Aláiz).  
CALAHORRA: Ctra. Murillo (AUTO-TRACTOR Diesel)

# LABRADORES

VUESTROS TRACTORES DE 3 VELOCIDADES SERAN 6, COLOCANDO LA CAJA DE CAMBIOS MOEXSA EN LOS TALLERES AUTO-TRACTOR.

AVDA. COLON, 4. TELEFONO 1613.

# EN CALAHORRA

vendo finca cuatro fanegas regadio, término Peretzano. Para tratar, dña Teresa Arriaga, Bergarín, 41, 3.º d. PAMPLONA

# TER

da calidad a bajo precio

«Todas las lavadoras lavan». Si, pero a Vd. le interesa:

- 1.º) Blancura sin igual.
- 2.º) Rapidez.
- 3.º) Sin ningún esfuerzo.
- 4.º) Servicio técnico.
- 5.º) Garantía efectiva.



MODELO DE LUXE

Estos son los «por qué» de haber triunfado TER sobre todas las demás marcas.

NUESTRO MODELO DELUXE PUEDE IR EQUIPADO CON UNA RESISTENCIA PARA QUE PUEDA USTED CALENTAR EL AGUA.

### TARIFA DE PRECIOS

modelo	pesetas
standard	3.350
vogue	3.685
deluxe	3.850
secadora centrifugadora	1.990

TER PUEDE VD. ADQUIRIRLA EN:  
**LOPEZ ROMERO, E., S. L.—M. Villanueva, 7.—Logroño**  
**RADIO PRIETO.—Gallarza, 10.—Logroño**

# ALQUILERES

**LOCAL** con vivienda, entrada camión, se cede en alquiler. Este, 13, 1.º dcha.

**VILLA**, cuadra con patio y huerta próxima nueva estación, entrada camión, se alquila. Razon, Queipo de Llano, 20, 4.º iz. Teléfono 5044.

**HABITACION**, se cede a señora con o sin derecho a cocina. Razon, teléfono 4989.

**HABITACION** derecho cocina. Razon, Nueva Rioja.

# COLOCACIONES

**ASISTENTE**, se necesita. Razon, Santa Isabel, 2, 3.º izqda.

**SIRVIENTA** sabiendo bien de cocina, se necesita. Razon, Plaza de Abastos, 10 y 11. Carnicería Puri

**SIRVIENTA**, se necesita. Miguel Villanueva, 4, 1.º izqda.

**THICA**, se necesita para recados. Razon, Pescadería Matilde, Plaza de Abastos.

**SIRVIENTA**, se necesita. Razon, Miguel Villanueva, 6, portería.

**VENDEDOR** joven, se necesita para representar diversos artículos en pueblos importantes de la provincia, facilitándole coche. Razon, Nueva Rioja.

**ASISTENTE**, se necesita en Calvo Sotelo, 34, pral. izqda.

**SIRVIENTA**, se necesita. Martínez-Zaporta, 9, entlo. dcha.

**SIRVIENTA** con informes, se necesita. Víctor Pradera, 9, 4.º.

**MUJER** de 40-45 años, todo servicio, se necesita. Tricio, 48, 4.º.

**AMA** interna para 2 niñas, se necesita con informes. Víctor Pradera, 5, 5.º.

**AGENTES** productores, solicita importantes Compañía de Seguros. Razon, Tfno. 2473.

# ANUNCIOS CLASIFICADOS

**ZAGALO** para ovejas, necesita Julio Pinedo, en Zarratón.

**MECANICO** de coches de primera categoría, se necesita. José Martínez, Primo Rivera, 23, taller mecánico. Oficina de Colocación. Referencia 2873.

**SIRVIENTA**, se necesita de 8 mañana a 5 tarde. Banco España, primero.

**REPRESENTANTE** introducido comercio confección, disponga medio de locomoción, concederá representación Logroño, Vitoria, Burgos. Muestrarios: Interiores nylon, impermeables plástico, trincheras. Razon, Francisco Alonso, H. Comercio. Horas, 9 a 11 mañana y 7:30 a 9 tarde.

**ASISTENTE**, se ofrece. Razon, Nueva Rioja.

**SEÑORA** para niños, se necesita todo el día. V. de Rey, 17, quinto izquierda.

**REPRESENTANTE** para aparatos de laboratorio y lavadora original, precisamos. Apartado 303. Bilbao.

# COMPRAS

**COCINAS** 6 y 7, usadas, se compran. Mayor, 29, 3.º.

# FINCAS

**REAZQUEV. Antes de hacer sus compras o ventas, consulte con esta Agencia Calvo Sotelo 38**

**PISOS** de 4 hab. más servicios, muy soleados, vea sin compromiso. Entrega desde 46.000 pesetas. Razon, Santos Ascarza, T. G. (por la tarde).

**PISO** orientación mediodía, sol asegurado, muy amplio, se vende en calle General Mola. Razon, Nueva Rioja.

**HUERTA** 15 celemines, buen regadío, a 800 metros de estación ferrocarril, se vende. Ctra. Villamediana, 9, 1.º d. Tf. 4027.

# GANADOS

**BATERIAS** metálicas cria, engorde y ponedoras. Granja Rioja. Vara de Rey, 41.

**VACA** superior para parir dentro de 15 días, y basura de 6 a 7 remolques, vende José Martínez Larrea, en Hervias.

**DOS MACHOS** de 4 y 8 años, por dejar labranza, vende Antonio Ibañez, en Bergasa.

**VACA** recién parida, con mucha leche, y un montón de basura, se venden, y se arrienda cuadra con pajal. Razon, Mayor, 147, 2.º dcha.

**CARNEROS**, vende 47 Rufino Oliván, en Ventas Blancas.

**VACA** recién parida, se vende. Razon, Avda. Bailén, 42, 2.º.

**OVEJAS**, 20, con corderos, vende Castro Velasco, en Sotés.

# HUÉSPEDES

**HABITACION**, se cede, dormir o pensión. Razon, Calle Miliadas 87, 1.º izqda.

# PÉRDIDAS

Estuche de piel conteniendo un fonodiscopio de tres piezas. Gratificará su entrega el responsable de Nueva Rioja en Tormentas.

# TRASPASOS

**TIENDA** comestibles, confiterías y cambio de novelas y cosas de niños, sito céntrico, buena clientela, por no poder atender, con existencias o sin ellas. Murrieta, 2, bajo. Tfno. 4663.

**TEJEDA**, se traspasa o vende; máquina galletera con su motor 13 1/2 H.P., con reostato y boquillas para ladrillo y teja; carretillas con rueda de goma, contador trifásico 27 amperes y otro para alumbrado. Manuel Izquierdo, en Fuenmayor.

# VEHICULOS

**VEHICULOS** Servicio alquiler Benito Ruiz Nájera Tfno 40

**AUTORRADIOS**. Osaba Electricidad Ventas: Gral. Mola, 11. Talleres Drs. Castrovieja 22

**CAMION** Ford 17 H.P., BB., páliner flotante, freno hidráulico a las cuatro ruedas, rueda doble, chasis largo se vende. Espumosos Montón. Tf. 223. Calahorra.

**MOTOCIC** de 82 cc., seminueva, se vende. Razon, Ciclos Rioja. Dña de la Victoria 24.

**MOTO-CARRO** Iso 200, moderna, con 500 kilómetros, como nueva, cambio por moto 125 o 150. M. Fernández. Sor María de Leiva, 11, 1.º. Tfno. 150. Santo Domingo de la Calzada.

**CAMION** Ford F-6, con motor Barreiros, bien de todo, vende Valentín Arbulor o Pedro Antonio Gutiérrez, en Laguardia (Alava).

**TRACTOR** Renault, motor Barreiros Diesel; Renault, motor gasolina, y Ferguson, motor Diesel, vende Maquinaria Agrícola E. Murúa. Calvo Sotelo, 31. Teléfono 3463.

**MOTOR** Barreiros Diesel EB-6 de 90 C.V. (usado); se vende barato en Auto Móziz. S. A. Calvo Sotelo, 4

**CAMION** chasis robusto con motor Barreiros Diesel, muy barato. Razon, Auto-tractor, S. A. Avda. de Calvo Sotelo, 31.

**MONTESA**, se vende en Calvo Sotelo, 30, 1.º izq. Tfno. 4705, de 12'30 a 1'30 y desde las 2.

**TRACTOR** Fordson Major Diesel y Man Major Diesel, vende Maquinaria Agrícola E. Murúa. Calvo Sotelo, 31. Tfno. 3469.

**CAMION** disponible para transportes. Vda. de Hernández, teléfono 79, Nájera.

**TRACTOR** Fordson Diesel 40 H.P. y David Brown 30 H.P. a petróleo, a toda prueba, se venden en buen estado por adjudicación de otro mayor. Industrias Lebrero, Milagro (Navarra).

**REMOLQUES** "Lebrero", precios interesantes, calidad inmejorable, garantizados 3 años. Industrias Lebrero, Milagro (Navarra).

**LAMBRETTA** en perfecto estado, bien equipada, se vende. General Mola, 98, planta baja.

**REMOLQUE** 6.000 kilos, vende o cambia por trilladora 110, abonando. Anticoto Bolaños, en Peralta (Navarra). Tfno. 67.

**TRACTORES** Ford Major Diesel, Farmal F. C. N. Diesel 28 H.P., Renault motor Diesel 40 H.P., remolque usado 4.000 kilos, cultivador y bravant. Auto Tractor. Avenida de Colón, 4. Tfno. 1613.

# VENTAS

**ATENCIÓN:** Cuantes, bufandas, pieles y cuellos canadienses. El Almacén. Sagasta, 14.

**MOTORES** eléctricos Geel. M. Hornillos. Murrieta, 48, T. 1239.

**VESTIDO** comunión estilo novia, se vende. Razon, Vara de Rey, 21, entlo. dcha.

**CUBAS** maderas, dos de 200, una de 100 y otra de 40, se venden. Tratar, Bar Hispano en Nájera. Inocente Alonso.

# VARIOS

**AZULEJOS** blancos y de color. Grandes existencias Anastasio Aranzana. Once de Junio 13. Teléfono 1913

**RADIADORES** eléctricos de 4, 6, 8 y 10 elementos, de ocasión; fluorescentes 20 W., 125 pesetas; idem 40 W., 200 ptas.; elevadores todas potencias, precios de oportunidad; cordón instalación, una pla. metro. Consulten precios de cualquier material e aparato eléctrico. Arteaga San Bartolomé, 1

**PLANTONES** canadiense, superiores, muy económicos. Llamen al Tfno. 107, en Nájera. Sr. Baró. No se arrepentirán.

**BANCOS** de carnicería, económicos. Santiago, 4, bajo.

**TRILLADORA** Angeles núm. 2, con motor Federal 32 H.P., vende Lázaro Cabezon, José Antonio, 2, 4.º.

**CHOPOS**, 55, gordos, vende Pedro Hueto, en Hornos de Moncalvillo.

**CUBO** de 1.700 cántaras y cinco cubas de 2.000 cántaras entre todas, vende Fernando Medrano, en Entrana.

**DOS ARMARIOS** de cocina, comedor, tres camitas y otros en beros, todo buen uso, se vende. Razon Nueva Rioja.

**VIVERISTAS**, viticultores: Se venden 40.000 estaquillas y 20.000 estacas, todas Rupestri. Tratar con Esteban Marrodán, en Tudellilla.

**MAQUINA** escribir Underwood de ocasión. Ensenada, J. P., ent.

**CAMAS** niqueladas seminuevas, baratas. M. Vallejo, 8, 1.º.

**BASCULA**, comedos, cuña, cama, conejeras y tomanas, se venden. Teléfono 4074.

**COMEDOR**, se vende. Marrodán, 9, 3.º Entrana.

**SE OFRECEN** en la primera quincena de marzo cien fanegas de tierra para labrarlas con tractor. Tratar con Manuel Fernández, en Manzanares de Rioja.

**DISPONGO EXCAVADORA** para toda clase de trabajos y excavaciones. Tfno. 33924. Iparraguirre, 42, Bilbao.

**AVISO**  
Los anuncios para estas secciones solamente se admiten en la Administración de este periódico.

«Es difícil que haya un país que pueda mostrar un índice de criminalidad menor que el de España»

Declaraciones del ministro de la Gobernación

MADRID, 1.—«El bajo índice de criminalidad refleja el estado de salud mortal de España»...

Acerca de la eficacia de los servicios del 091 en Madrid y Barcelona, dijo el señor Alonso Vega...

Respecto al plan de modernización de medios técnicos, dijo que cada uno de los extremos de la pregunta encierra complejos problemas...

Acerca de la conexión entre el Cuerpo General de Policía y las fuerzas de la Guardia Armada...

Ello revela —añade— que «afortunadamente, y como suele decirse, la vida española se desenvuelve en condiciones altamente satisfactorias»...

Por esto sorprende y apenas que en ocasiones, alguna Prensa extranjera suponga —afirma el ministro— que nuestra Policía cuenta con más de 90.000 funcionarios...

gandas necesitan falsear estas cifras para dar por ciertos imposibles grados de intromisión de nuestros agentes en la vida y actividades de los españoles.

La conexión en los tres Cuerpos, a que antes me refería, es indispensable. En muchas ocasiones es una sola la causa que perturba la paz pública en las zonas urbanas y en las rurales...

A la colaboración con la Interpol, dice: La efectividad de la Interpol es una realidad, tanto más estimable cuanto más cordiales y sinceras sean las relaciones entre los pueblos.

A las preguntas sobre cuáles deben ser las relaciones de la Prensa con la Policía y en qué medida puede contribuir la Prensa al orden público...

Es cierto que en algunas ocasiones una razón de servicio y de elemental discreción exige silenciar datos o noticias, que al ser divulgadas comprometerían gravemente la eficacia de aquél...

En cuanto a cómo ve el ministro la seguridad y el orden público en esta celebración del Santo Ángel de la Guarda...

otros países se cuentan por millares y muchas veces quedan en la impunidad, se ofrecen en España con cifras bajísimas y casi siempre descubiertas y sancionadas por los Tribunales de justicia.

Ahora bien: esta salud moral de España, esta firmeza de su Régimen y la íntima adhesión del pueblo español es, precisamente, lo que obsesiona y preocupa a los enemigos de nuestra Patria...

Después de la misa solemne que, en San Francisco el Grande, se celebró para honrar al Santo Ángel de la Guarda...

Comentarios en tono menor

(Viene de la primera página)

No se les podía ocultar a los Metropolitanos la existencia y buenas intenciones del subsidio de paro. El Estado, como era su deber, ha querido con él aliviar a los obreros sin trabajo.

Como última consecuencia de los múltiples males que el paro acarrea y de la impropiedad del subsidio de paro, para contrarrestarlos, pronuncian los Metropolitanos este grave juicio: «Y por ellos es un deber moral de todos procurar evitar el paro»...

El ministro señor Gual Villalbi inaugura el Congreso Internacional de Estudiantes de Ciencias Económicas y Comerciales

BARCELONA, 1.—El ministro señor Gual Villalbi ha presidido el acto inaugural del Congreso Internacional de la Asociación de Estudiantes de Ciencias Económicas y Comerciales.

Después de unas palabras del presidente mundial de AIESEC, don Ramón Pont Aménos, el señor Gual Villalbi pronunció un breve discurso. Dijo que los estudiantes le han dado las mayores satisfacciones de su vida durante casi el medio siglo en que ha estado explicando materias económicas en la Escuela de Comercio.

Finalizada la misa, las fuerzas de honores desfilaron ante las autoridades.

MADRID, 1.—El ministro de la Gobernación, don Camilo Alonso Vega, ha condecorado a 21 funcionarios del Cuerpo General de Policía...

Después de la misa solemne que, en San Francisco el Grande, se celebró para honrar al Santo Ángel de la Guarda...

La esposa de Su Excelencia...

(Viene de la primera página)

eficacia contra el paro y de manifiesta utilidad, más aún, necesidad, para el bien público. «Sería por tanto de desear —concluyen— que, si las dificultades técnicas no son insuperables, los trabajadores, que inevitablemente han de quedar desocupados, recibieran ocupación y jornal suficiente en obras de pública utilidad y evidente necesidad»...

La aplicación posible de tales medios contra el paro incumbe, ante todo, al Estado. Sobre el pesán con máxima gravedad las exigencias del bien común. Y el bien común, nadie puede dudar de ello, pide a gritos en las circunstancias actuales que se haga desaparecer el paro.

Pero, además, tal obligación reñisa el perímetro estatal y atañe también a cuantas personas y entidades tengan posibilidad de crear trabajo y riqueza. Una vez más hemos dado con la eterna cuestión de que es necesario que la iniciativa privada cobre conciencia de sus inexcusables deberes sociales.

En el momento de su discurso, el señor Gual Villalbi declaró abierto el Congreso.

A continuación, el Ayuntamiento ofreció una recepción a todos los asistentes.

Esta tarde se celebrará la primera sesión de trabajo en la nueva Facultad de Derecho. Se tratará del intercambio de contratos remunerados para prácticas comerciales.

Las tareas del Congreso se desarrollarán en Barcelona hasta el próximo día 6, en que los congresistas marcharán a Madrid para asistir al acto de clausura que se celebrará el día 7 en la Cámara de Comercio de la capital de España...

La esposa de Su Excelencia...

meses que van de 1960 por sus relevantes servicios.

En el Patio de Cristales de la Dirección General de Seguridad, engalanado con reposteros y enseñans, tuvo lugar el acto. En el estrado presidencial se sentaron, con el ministro de la Gobernación el subsecretario del Departamento, señor Rodríguez de Miguel...

Primeramente, el director general de Seguridad agradeció la presencia del ministro en los actos del Santo Patrón del Cuerpo General de Policía y le pidió que mañana, cuando presida la embajada que ha de cumplimentar a Su Excelencia el Jefe del Estado...

El ministro de la Gobernación pronunció un discurso en el que agradeció las palabras de afecto que el director general había pronunciado hacia su persona y dijo que le satisfacía imponer personalmente las condecoraciones a que los funcionarios se habían hecho acreedores.

Ya se sabe que la construcción de catedrales duraba siglos o, mejor dicho, que no se terminaban casi nunca, pues siempre se iban reformando los primitivos proyectos y mezclándose los estilos de las distintas épocas históricas.

El Palacio de los Deportes, poco galante con el Ayuntamiento.—El artífice de la espléndida iluminación que rodea al Palacio de los Deportes, el concejal delegado de Alumbrado Público, señor Lillo, es el que ha caído en la cuenta de que no sólo no consta ni en una simple placa la colaboración prestada por el Ayuntamiento...

Finalmente fué servida una copa de vino español.

Antena de Madrid

BARAJAS SE PREPARA PARA RECIBIR A LOS GRANDES REACTORES ESTAN TERMINADAS LA FACHADA Y LAS DOS TORRES DE LA CATEDRAL

COLEIDOSCOPIO DE LA VIDA MADRILEÑA



Barajas se está preparando para poder recibir en sus pistas a los grandes reactores.

Dentro de cinco años podrá aterrizar el «Boeing 707-320», que es hasta ahora, con sus 135 toneladas, el mayor reactor del mundo.

Ya está resuelto, como no hace mucho se anunció en la Prensa, el suministro de combustible sin tener que utilizar camiones-cisternas, y sigue la construcción de grandes depósitos subterráneos que permitirán facilitar por bombeo 4.000 litros de carburante por minuto.

El ruido y la vibración de los grandes reactores amenazan tanto a los timpanos de las personas como a los cristales del aeropuerto y de las cercanías, y contra estos peligros se tomarán las debidas precauciones...

Terminada la fachada principal, con sus dos esbeltos torres, mirando a la Plaza de la Armería, continúan las obras de la catedral de la Alameda al ritmo bastante acelerado que se les ha imprimido desde hace algunos años.

Ya se sabe que la construcción de catedrales duraba siglos o, mejor dicho, que no se terminaban casi nunca, pues siempre se iban reformando los primitivos proyectos y mezclándose los estilos de las distintas épocas históricas.

El Palacio de los Deportes, poco galante con el Ayuntamiento.—El artífice de la espléndida iluminación que rodea al Palacio de los Deportes, el concejal delegado de Alumbrado Público, señor Lillo, es el que ha caído en la cuenta de que no sólo no consta ni en una simple placa la colaboración prestada por el Ayuntamiento...

Finalmente fué servida una copa de vino español.

defiendan el bienestar general de la ciudad. El secretario perpetuo de la Asociación de la Prensa, don Francisco Casares, tiene «su calle», que no es precisamente la de su domicilio, sino la Avenida de San Francisco de Sales, es decir, la que lleva el nombre del Patrono de los periodistas. A su iniciativa se le dio esta denominación, justificada, además, porque allí tienen su convento las Salesas Reales. Después consiguió que se frustrara el proyecto de una edificación que iba a privar a esta avenida de magníficas perspectivas a la Ciudad Universitaria.

La «Alborada» que mantiene vigilantes a los camioneros.—Algunos colegas que deben pertenecer a la cofradía de los madrugadores han dedicado grandes elogios a la emisión «Alborada» de Radio Nacional, que emite música moderna, noticias y chistes, de las cinco a las ocho de la mañana, en obsequio a quienes a tan tempranas horas ya están cumpliendo con su trabajo. Por lo visto, los más entusiastas de estas ondas matinales son los conductores de automóviles que se encuentran en ruta, entre los que abundan los de camioneros —«camioneros», para decirlo en término, que suena a americanismo y que ha tenido fortuna entre nosotros—. La radio, a esas horas, no sólo les hace el tiempo más corto en su monótono rodar por las carreteras, sino que les mantiene despiertos y vigilantes cuando, al venir el día, el sueño se hace más pesado y tentador.

Los «jóvenes» que pasan de los noventa años de edad.—Se cree generalmente que sólo en el campo llega la gente a avanzada edad. ¡Craso error! También en las ciudades tenemos convecos que pasan de los noventa años como si tal cosa, y siguen siendo «jóvenes» y con ansias inmensas de continuar la vida. Dos ejemplos recientes: el 81 aniversario de la que fué ilustre actriz doña Carmen Cobeña, y el 90 del insigne académico don Manuel Gómez Moreno, felicitado en su onomástica por sus pocos amigos de «su época», entre ellos el presidente de la Real Academia, don Ramón Menéndez Pidal, también con más de 90 años a la espalda y sin que le hagat demasiado peso.

Dieciocho toros, en una su jornada, para Antonio Bienvenida.—Parece confirmarse el rumor que ha venido circulando por los «mestizos» taurinos. El mismo Bienvenida ha manifestado: «Estoy dispuesto a matar los dieciocho toros el mismo día; pero no ahora, claro está. El que se convierta o no en realidad depende de la marcha de la temporada, lo que me dará ocasión de comprobar si me encuentro con las facultades suficientes». No sabe si las tres plazas, próximas entre sí, para poder pasar de una a otra fácilmente, serían las de Cádiz, Jerez y Puerto de Santa María, o las de Madrid, Aranjuez y Alcalá de Henares. Si cada matador siguiese esta pauta, los ganaderos dejarían de lamentarse de que venden pocos toros y de que algunos ni siquiera se estrenan a lo largo de la temporada.

NUESTRA CASA, la revista para ti, que te ayuda y orienta. Modas, consultorios, recetas, cuentos, cine, reportajes, labores, consejos, canciones, etc., etc. Y estupendos concursos con premios. Solicítala en la Sección Femenina.

First Anniversary of the SENOR Don Santiago Zulueta Mendía. FALLECIO EL DIA 3 DE MARZO DE 1959, A LOS 68 AÑOS DE EDAD habiendo recibido los S. S. y la B. A. de Su Santidad R. I. E. Su viuda, doña Concepción Ibarrola; hijos, don José-Manuel, don Santiago y don Luis; hijas políticas, doña Charo Carasa, doña Nelly Gurrea y doña María Moreno; hermanas, doña Josefa y doña Florencia; hermanas políticas, doña Estacada Torre y doña Celestina Ibarrola; nietos, tíos, sobrinos y demás familia, ruegan una oración y la asistencia al FUNERAL DE CABO DE AÑO que por el eterno descanso de su alma se celebrará MAÑANA, JUEVES, a las NUEVE, en la Parroquia del Carmen, por cuyo piadoso favor les quedarán muy agradecidos. Logroño, 2 de marzo de 1960.